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L1 dmbsigdms 0bFgmgoemydo Gogols Lsdygogmls
2odMM g0
X1,X2,, Xy Lowowggbols Lodygogrm s®omdgBoggmo gfmegds 3 @oibggdols
xodl gogmazgomls doo @omgbmdsby, s sbg hoofgdgds

_ X1+x2+ 04Xy 1wn
r=————"="3x (L)

X1, X2, Xp boowggdols bodgogmm 3300@s@gmo gosb®s domo Lbodygogm
d609gbganmdosb X gfm@gds aod3mbabyagdsls

. (o1 =%)2+(xg =) 4+ 0y —X)? 1 =
S :\/xl X Xp—X Xn—X =\/;2?=1(xi_x)2 (1.2)

n
bgdolidogdo a @oibgosb Lodgogm 3300@s@ o gosb®ol Lodmgbgmsw
Lodo@maosbos ge@Iygans

%;(xi ~ay = %Z(x B + (2 - 0

0d dgdmnbggzodo, OmEglsi 3obmdgol dggagdl dm@ols ggbgogds Gmeno
Lowowols @obggdo, (L1) s (12) go®dyamsdo dglsdsdolo Lowowggdo dgodengds
2035900 05bmm. gmdgom x; Imbozgdo ggbgwgds My - x9@, X, - My — XA, 1, X
-my — x96 (Mg +my + -+ my =n).

d5dob (1.1) s (12) o gmAIgegdo dgbodsdobow doowgdgb Lobgl:

1
=-Yimx (13)

mixq+moxp+--+mpxy

X =
n

—%)2 )24 _%)2
s :\/m1(x1 x)24ma(xa %)% +--+my (x) —X) :\/%Z{F:1mi(xi —%)2 (14).

n

bg3mmdmygobogro Rm@Igagdo Lodo®omeosbos 0d dgdmbgggsdo, GmEglLscs
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1 ¥ 2

5= n—1z(x_xi)
i=1
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gmdgom  @owoi @gdmlb  Loa®dg gobmdognos  Lbgswslbbgs  (3mdoggdom:
220,35+£0,1 3 o 220,351+ 0,2 9, 35dob gobmdgoms Fmbgdo 0dbgds

1

- - =100
P1=10,1)2 ~ 0,01
SE)O
1 1

25

p2 = (0—2)2 = m =
Jomgdyao Imbo39dgdol dgoo@gdowsb hobl, Gmd 3oMggmo asbmdgs Yg®O™
bybGowss ho@odgdyeo gopdg dgmay.
‘dgfmbogno Lodgoam d60dgbgermds 05ba5M0Tdgds gm@Iygaom
P1X1 + PoXp + o DXy Y1 i
pLtprt+ ot X b
boaoem ‘g mbogro Lodygoenem 33°0M5@ Yo d60dgbganmdbolomgols

X =

Lodo@maosbos ge@Iygans

gr = [Pl 4pa(xp D)2 4 dmy (o m D)2 \/z{-‘zlpicxl-—fﬂ
PPzt tpk S5 b

Lodgo@m  360dgbganmdbols  godmmgans  dogrosh  do@PFoggds oy X;
d60dgbganmdgdols  smgeols  ogofygom Lomsbowme  dg@bgyamo  smgeols
Lomogowsb Lomoboswm dold@odom.  3od@ogyemsm glss §@xgogo hobsamgds

xi=a+hb (i=1,273,,k) (15

doyggobogro  3gmoagdols  gomgomolobgdom  Losbpo®odm  gem@Iygagbdo

doomgdgh Lobgl

f=a+hb (16) bogsg b=—%t,mb,  (17)

s = hJ%Zﬁ;l m, (b, —5)* = h |2 = (B)*  (18) bowos

- 1
b? ==Y mbf (19)

3MbGHOma@ol dobbom yggans pomgmsl 0dgmegdgb smgaols Lbgs ag Lsfyobols
dodo®o: dowgdaao dgogagoo 1bes @ogdmbggl ©sddygoegdol Lobyloom.



dogogomo. @gbGog 1 - Do 3odgger @ ULggddo dmygsbogmos @omss
Lboowols 10 aobmdgol Jgogao (x — 2obmdgol dgogagdos, m— gobmdgsms
O5mEgbmds).  sgo®bhomm  smgmols  Lomoegge a =36,0 ©ogydgom, ©®md h=0,1.
aodmgmgoemm 360dgbgermdgdo
xi—a x;—36,0
h 0,1
dgbodg Lggdobomgol. dgmmbg ©o dgbygmyg Lggdgdol @oibggdol xodo agodegals

bi=

yggeos dJmbogdl X o sT asdmlbomgmgmse.  dmenm  bsd Lggddo dmEgdgemos
Logmb@@mam  gomgangdo  smgeols  Lomsgobomgol a =36,1, @o3  dgglodsdgds
Foboigemgdols b = by + 1.

gbGogno 1

LoFygolo dmbs39dgdo Sbyo®odo 3MbG®meno

x m b mb mb? by bim mb?
35,6 1 -4 —4 16 -5 -5 25
35,9 3 -1 -3 3 -2 —6 12
36,1 3 1 3 3 0 0 0
36,2 2 2 4 8 1 2 2
36,6 1 6 6 36 5 5 25
x5do 10 - 6 66 — -4 64

Jogdymo xodgdom 2odmgmgs@mmo Lo dgogmgdo:

= 6
b = o= 0,6 (L7 geo®dygeols dognom)
6,

x=36,0+0,1-0,6=36,06 (1.6 gco@dyenols dsgnom)

* % _ 2 — —
s*=0,1 /10 (0,6) = 0,1v6,24 = 0,25 (1.8, 19 gm@dyagdols dsgrom)

Logmb@®manm aomgangdo odgrggs 0039 dgogagol
_  —4

by =—5=-04  x=361+01-(-04)=36,06



/64
s*=0,1 0~ (-0,4)? =0,1{/6,24 = 0,25

aomgeols domyggobogro  dgmmeogs  aoblogymdgdom  dmbsbgdbgdganos
Lodgogrmgdols  godmbosmgmgas  0d  dgdmbgggolomgol  @megbsg aobmdgols
4gge0s 3mbo3990 @oxa9RJOYmos ghmbso®o Loa®dol 0b@gdgomgdse (dmbsigdms
06BgOgoY®d0 M0y0, EOXYYBIOY0 JMbs(39dgd0).  od dgdmbgggedo x; s@bodboggb
063 gagoagdol  Lodygogml, smgamol a Lsfyoboe owgdgb dygs 0b@gdgoeols dyo
dmbo3gdl  (ob  gOm-g@mo  Lodgomm  0bFg@dgogols Do dJmbszgdl), boem h
Lowopgo  0mgdgh 0b@gmgomols  Loa@dgl. odsbmsb by 360dgbgermdgdo  Gmenos
063 gagoagdol  bmd@gdol, GMIagdo smgaogos s@Ohgyeo dy9s 0bGgdgogowsb,
Amama3 9L Jggdmo dmygsbogro dopgsmmomosb habl.

gbGoan  2—Fo  Jmygobogros  Lodygsam  dbodgbgermdgdols  ©s  Lodygsanm
335005 o gosb®ol 360dgbgermdgdol godmmgemols dgegagdo 0bGgdgoey@o
@0 0lomgol.

o]  0b@gmgomols  Log®mdg  dgoagbls  h =0,050. osomgmol  os@hgyero
Lboomsgobogols ¢ = 8,600 @ sbyo®odo ygodenggls:

_x—8600 _ 60
Y=70050 ° “T 100
% = 8,600 + 0.050 - 0.6 = 8,630,

s* = 6,050,/6,94 — (0,6)? = 0,050,/6,58 = 0,128.

0.6,

Lo 3mbB®m@m smgeols Lomsgobsmgols ¢; = 8,650 35431
_x—8,650 —40

v= 0050 u= 100 = -0,4,x = 8,650 + 0,50(—0,4) = 8,630

s* = 6,050/6,74 — (—0,4)2 = 0,050,/6,58 = 0,128

Omam®O3  gbgoogm aomgamgdo LTm@swss ho@omgdyeno.



ab®ogno 2

LboFygolbo dmbs39dgdo >bao®0do 3MbG®meno
0b@gMgogo x | m b mb mb? b bym mb#
8,275 — 8,325 8,30 1 —6 —6 36 -7 -7 49
8325—-8375 835 | 2 -5 -10 50 -6 —-12 72
8375—-8425 | g40 | 4 —4 ~16 64 -5 —20 100
8425-8475 1 g45| 5 -3 ~15 45 _4 ~20 80
8475 —8,525 8,50 | 8 -2 ~16 32 -3 —24 72
8,525 — 8,775
8,55 | 10 -1 —-10 10 -2 —20 40
8,575 — 8,625
8,60 | 18 0 0 0 -1 —18 18
8,625 — 8,675
8,675 — 8,725 8,65 | 17 1 17 17 0 0 0
8725 — 8,775 8,70 | 12 2 24 48 1 12 12
8,525 —8,775 | 875 | 9 3 27 81 2 18 36
8,775 — 8,825 | 8,80 7 4 28 112 3 21 63
8,825 —-8,875 | 8,85 6 5 30 150 4 24 96
8,875 —18,925 | 890 0 6 0 0 5 0 0
8925-8975 |go5| 1 7 7 49 6 6 36
xod0 - 100 - 60 694 — —40 674
12, ogm@ogmo Lsdygoml godmmgens
aobmdgols  dgdmbggzomo  mdoangdgdo  gdm@hoangdosh  gobsfomgdols
3503399 3obmbgdl,  @mImgdlsi  s@dmgohgbom hogo@o®mgdm Moo
3obmdggdl  ¢Egergee  30@mdgddo ©>  goobao®odgdbm  0d  Ygogagool m
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AomEgbmdsl, @mImgdoi dJmbgogbosh bgdoldogd asdmymazoe 0b@gmgogdo. o3
@oibgol  YgBodwgds hoGo®gdyge asbmgoms N oM bmdslmsb, @mdgalisg
9lmwgds aodmygmaoem 0bGgdgoedo dmbgge®ol godomdomo Lobdodyg, gobmdgoms
bogdome oo Momegbmdol  300mdgddo  sbanml  0bgds  aoMgggne  dywdog
@oibgmob. gl aoMgdmgds  Lodygomgdol  ggodanggl  dgdmbgggomo  3mdoangdols
Ygbobfogemom  godmgoggbmm  sgpdsmmdol  mgm@ool  gergdgbBgdo.  mgm@oye
sendomy®  dmpgedo  dgdmbgggomo  mdogngdgdbo z=x—a (z dgdmbgggomo
Mo gdss, X 25bmdgzol dgogao, bowm a - gobsbmdo Lowowols bsdwgoeno
d609gbganmds) s mgom asbmdgol dgogao x =z +a poboboangdosh, Gmym@ 3
dgdmbggzomo Lowowggdo, Gmdmmgdoi 0wgdgb bgdolidogm bsdwgogr 3b0dgbgenmdsls,
Sdslmob  mommgygee  (21,2;)  0bGgOgoel dggliodsdgds  LOgmgdom o6 339900
@oibgo, @mIganlsi  gfmegds  z dgdmbgggomo  bowowols o3 0b@g@goado
Jmbggo®ol sEdommds s s@0bodbgds obyg: P(z; <z <z3) ob P(z € (21 < z < 7p)).

305]Boggmoe dgodangds hogmgogrmm, @md dmigdgm 0b@gdgoedo z Lowowols
dobggo®ol godomdomo Lobdodg Goaos bgdmm boblghgdo serdsmmdol:

m
- P(zy < z < z,).

¥ gbo, MmIgeno Lodgogmgdsls 0dgn 930 bgdoldog@o (z1,27)
06®gOgomobsmgols dmodgdbml P(z; < z < Zy) semdsmmds, s@s®gdl dgdmbgggomo z
Lowool  gobofogmgdols sendommdols  3obmbol  Lobganl. gl gobmbo  hoo(g@gds
‘d99© 930 0bBga®omol Labom

P(z,<z<1z)= fzzlz p(2)dz

ooz p(2) - oo sMoygedygmyzomo  gublioss, Gmdgmoi bo®dodgdygmos

3060Mdom

Z2

f p(z)dz =1

21
9L g9bJios  LOYmosw  o3deymazomgdl  sendsmmdgdol  gobsfoagdols glsdsdols
3ob6mbl s Il gfmwgds gobsfomgdols Lodig@ogy.
‘dgdmbgggomo Logowols 9O»M-9A 00 ®oibgomo doboliosmgdgemos
domgdo@Bogg®o  dmameobo,  @mdgaobsiz mgm@ogmo  Lbodygeemem  gfmegds.
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do0gdoB0g9® dmemEobl yoshbos do®Eogo Bobogy®o s@OLo: 0y Gowsi [ORgby
dgdmbggzom  aobgomogligdm  gohmgyee  dsbsl, obyg @md  mommgya I - 96
Vadhomdo gobmopwgds i — 9o dobs (olgBghgmo gobsfomgds) ob gfyzadoe
“Toglgodm” o3 dobol  (sdbyey@ydoe  9Fyggdo  aobsfogrgds),  d5Tdob
domgdo@ogy®o dmameobo a30hg9690L FO G0l “Loddodols 396@®0L” gmm@obs@sl.
Lbgoboo@oe  domgdo@ogyg®o  dmgmpobo  s®ol  @ogbgo  @O®dgol  go®dgdm
0ogdmy@ogos dgdmbgggomo 3b0dgbgenmdols Imbozgdgdo.

obg@gR o  dgdmbgggomo  Lowowobomgol X (Gmdgeroi  demizgdygeros
d609gbganmdgdom x1,X5,+, X, ©> 53 d60dgbganmdbgdol dglodsdobo sendsmmdgdom
P1, D2, Pn 35306 domgdoBogy®@o dmameobo MX o0sbyo®odgds gm@dgaon

MX = x1py, +x205 + -+ + x, 0, (1.10)
bogo, oy gdnbgggomo  bogowy  yobsfomgdgmos  9fygaHee  P(x) - ob
Sedommdols  gobofoagdols  Lodgg®ogom, 35Tob  domgds@ogy®o  dmemeobols
Loobgo®odm gm®dyasl 5Jgl Lobg
MX = f_J:O xP(x) dx

aobgobogrmm dopsaomygdo.

dogogomo 1. gmdgom goam@gdm  godomgeol, dgdmbgggomo Lowowpg Emao
04l 03 Jyegdol OomEgbmdol GMIgaoi dJmgs godomgmol gOmo asam@gdolisl.
OmamO;  3bmdognos  3odsmgmols  ghmbgan  goam@gdolols  Lyen  s@OLgdoyao 6
®0(3bg0©shb  mommggeol dmlgaols sgndommds 1/6 - ol Gmaros, sdo@dmd (1.10)
QmAIgeols mobobdow

1 1 1 1 1 1
MX:1€+2€+38+46+56+66:
1
=21-8=3,5

dooloadg  godomenols gOmo aoam®gdolols Lodygsame dmgs 3,5 Jyae.

dog o000 2. gomdgom 530™ISHYA0 00Mo@o@sb 0ligMosh 5-xg® ©s dobsbdo
9Ombgen Jobggodol  sedommdss 04 sdobmob  sgdosmmds  asldmeno@sb
3oLbOmEsdEg oM o0Egegds. gosbas®odmm dobobdo dmbggod@ol  dsmgds@ogyg®o
doamEobo
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MX=5-04=2
doolosdg  gobdmmoms oo GosmEgbmdol  bgdogdolsl, GmEglss
0nommgye bgdosdo dgool 5 gobidmans, mommgya LgHosbg Lodgogme dJmgs 2
dobggeds dobsbdo.
dopomomo 3. gmggom X dgdmbgggom Lowowgl (o@dmopagbl §g@@owmols
JOOAEbsRo,  Gmdgmoi  goohbos  [a,b]  dmbsgggmnbdy  dgdmbgggomn  olidye

V9o @oal, 35706 domgdo@oiyn®o dmgmeobo 05bas@0dgds gm@Iygaom
b

MX—f 1 2. L _b*-a® a+b
B xb—a X=X b—a 2(b-a) 2

a

35Tolosdy 0obsds®o gobsfoagdols 396¢®0 dggl  [a,b] dmbsgggmols o
T9o@oaTo.

dogoomo 4. gndgom dmgdgeo  335J3b  wolig@®gdyyao  dgdmbggzomo
dmbs399g60 dglsdsdolio sardbsmmdgdom

gb®ogoo 3
X — 4 6 10
P 0,2 0,3 0.5

303mgmm X dgdmbgggomo Lowowol domgds@ozy®o dmamwobo.
MX = x1p; + x302 + x3p3=-04 -0,24+6-034+10:-0,5=
=—-2+18+5=6.
dogogomo 5. asdmgmgogmen  dgdmbgggomo  Lowowol  domgde@dosy®o
Jogmeobo 09 dJobo gobsFomgdol bodzg@moggl oJgl Lobyg

0, x<0
f(x)={2x, 0<x<1
0, 1<x
1 1 2
2 2 3_2
MX =|x-f(x)dx = | x2xdx = 2 xdx:§x =3
0 0 1
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1.3. {9@@oamgobo dgxsligdgdo

30 J3om dmEgdgeo 3353l @owsi Lowowols  sdmyyjogdgemo asbmdgol n
B9RIR0 ©> ©OgYIGom, G gl X1, Xz, 0, Xy BYLGRIO0 oG Fgosoggh LobiBgdedy g
s> gbgd  gredomadgdl, by yzgmo gbgdo  grmdogads  SIm@gdgaos @
LobBgdo@g® @ELmdomgdgdbg dgygoboanos dglfmdgds. Iggnologl gobsbmdo a
35M539B®ol bodpgoeno 3b0dgbgenmds bodbogls:

o) 2obmdzol  Ygegagoby  woydwbmdom  dogmomml  obgmo  gybjios
g(x1, %2, , %, ), O@dgenoi odgoggs Logdome  gody dosbgrmgdols a — mob (sligm
396J300L gaRogmgebo ob Lbgobso®ow a dgguslgds gfmwgds);

3) bohggbgoo 0dbol 0bBgdgools Labwg®gdo (g—€,9+ &), GmIgmoas
Jogdgeo P osgodsmmdom  oga®ogh a bodwgomo Lowowgl (sbgm  dge3sligdsl
Lobmmdomo dggoligds gfmwgds, bogm P sgdosmmdsl — bpmdols sapdsmmds ob
gBobgool Loodgommds, (g—&,9 + &) -b gfmwpgds bomdols 0b@g@gsgo, bmenm
ol Lobwg®gdl — bpmdol Lobwg®gdo). odobomgol, Gmd dow(gye ofbol a
bodgoan  3609gbganmdbdolmsob  Logdodolo@  go®po  dosbaomgds,  g(xy, Xz, -+, X, )
‘dggnolgdsl dgdangdol@oggo®am 9bos goshbogl dgdwgao mgolgdgdo:

) Fogbogergdemmds.  Fggnolgosl  gfmegds  Foybsigmgdgeo oy dobo
0900 bsdgomem (domgdo@ogyco dmenmeobo) gdmbgggs a.

2) dgdpadomds. dgioligdsl gfmwgds dgdpasdo my gsbmdggdbol @oibgols
n gLol@ygmme asbOomn ol sedsmy@se doolif®sxgols a-3g6b.

3) 989dHa0mds. Togbogmgdgm Fggobydol gfmwgds 9g89ddHad0 o9, b
aoohbos aobmdzol dgwgegdols dobgogom 9dgodgbo aoxsbdgs a Foybsigengdge
dg53oLgdgdl dm@ols.

V9oBomgobo  dggoligdgdo. oy a  Lopowpol  ygggems n gobmdgs
ho@Bo®gdagamos  gOmbso®o  LobybEBom (0sbsdo®fgdEo@mgobo  aobmadggdo), doTob
bodgogro  dbodgbgermdol  Iglogoligdbansm  aodmoygbgds  gobmdgol  dgogagdols
Lo'dygoeem s@0mdgE o ggeo:

_ _ 1
a~x=jx= Attt T_lzyzlxi (1.11)

n
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ab Bogegao Voubopsmgdgmo  ©s Fgdpgotos. oy ©sda@gdon w©ogydggdm,
Amd  gobmdgzgol @mdogrgdgdo  gdm@hogrgds  sardsmmdgdols  aobsfogngdols
bo@dogny@ 3obmbl, gl dggoligds 989JBYO0Ess.

09 25bmdggdo sMos Mobsdo®o LobylLEoboss, doa®ed (bmdogros 25bmdgols
Jobgdo, by pLp2 P (Gogbggoo, @mI@gdos  PgIsH@IMGGOYE0S

1 1 1
3emdoemgdgdol  @olidg®dlools 0'12,0'2,---,0'7%=E;g; ---,J—%) dodob  bodpgogmo a

Lboowol bsdpgogro  bo'dgbgarmdols dgbongslgdemsw 094gbgdgb dgfmboen Lodygsanm
>M0mdg@ogyge dbodgbgamdsls

X1+p2x2++ppx iXi
a~ P1X1TP2X2 PikXk — Zpl i (112)
p1+p2++pi X1

od  dgoligdsl 0gogg mgoligds oglb @oi (111). Lolo®pgderms gy@ommgds
dogdagl  0dsl,  @md  gfmbogro  s@omdgHogyeo  3bodgbgermds  (L12)
©5dM 30 oY@os 5@ Fmbgdby  pr,p2pn 0M8dge  dbmerme oo
05b5835MOMdsbY. (0 @0l LoIygomm 3350@sG o mdogn gds)

dg39bem mobsdo@mo LobylFol aobmdggdols Lobpmmdols dggeligdsl. Jggdmm
dmygobogo aslobmdo a Lowowol bsdwgoeno dbodgenmdol Lobpmmdols dggsligds
Jogdgeos 03 ©sdggdom,  @md  gobmdgol  dgdmbgggomo  3bodgbganmdgdo
9gdm@ho@gds sedsmmdgdols  aobsfoggbdols beo@dogny@ 3obmbl.  of aobbogoyenos
dbogme  Lodgd®oygmo Lsbpmmdol dgxsligdgdo, GmMAmdlsi goshbosom  dgdwogyo
9BO@mdols Lobyg

XxX—e<a<x+te
ob
la — x| <& (113)

Lbosi X Lodygogrm s@omdg@ogygeo 360d3bgermdss (1.11).

e Lopowyg 2obolobmgdgds dmEgdygmo bobpmmdbol sgpdsmmdom (dggoligdols
Loodgommds) P hggyegddog Lsodgommds P somgds ghom-gomo bsdo ©mbowsb
0,95, 0,99, 0,999.

Lobmmdbols dgxolgds aobmdgols 3bmdoano 360dgbgermdols dgdmbgggsdo. oy
Fobob{od 3bmdognos Lodygogm jgo0@s@ o gemdomgds o (5b bbgs @mdgerody
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dobomob ©5353dodgdbymo  LobylbGol  dobsbosmgdgano)  d5Tob  Lobpmmdols
dgxobgdsls (L13) o3l dgdwgao Lobg
la — x| < t(P)a/n (1.14)
ooz 1 aobmdggool @oigbgos, bomenm t(P) gobolsbmgdgds ©slbobyemo
Lobmmdol P sgndsmmdom, 3060mb0©sb
20(t) = P (LI5)
oby dm0dgdbgds @obs®mol | gbMogowsh, sddoge o
£ = t(P)%
aobgobogmm dogomomo 1. gmdgom @owsi Lowowg asbmdogros 10 — xg®
dgga900 InEgdygmos gbGoedo 4. 0 = 0,28 s a30bs dggoxsbmm asbsbmdo a
Lowowols bsdwgogno 360dbgermds Loodgommdon P = 0,99.
sdmblibs. @obsGmol | gbGogmowsb P = 2¢(t) = 0.99 Ibodgbgermdolomgols
90. 1 =P =0,01 - mgol g3mygemdon t = 2,576. 3bGoaol dmbsigdgdols dobgwgom
gb®ogano 4

X

35,6
35,9
36,1
36,2
36,6
§530

SHNWWHB

oML OG0 Lodygo@m dbodgbgemds x = 36,06 ©S ‘dglodsdolow
boodgommdom 0,99 dgodangds hogmgsgm, Gmd

| x| = |a — 36,06 < 2,576 0.28 0,23
a—XxX|=|a— , , c—=0,
V10

9L 3o 0dsl 60dbogl, MM a Lowowyg obmoglgdymos 0b@Fg@mgom o
(36,06 — 0,23; 36,06 + 0,23) = (35,83; 36,29).
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14.5930e0gbge0 a5bmdgoms @omogbmds

3obmdzol n @omEgbmdols  gobGwom, 0d Ygdmbggzgsdoiz o OmEgLss
aobmdgols  LobylRg YEgegeos,  dgbsdangdganos  ao0bodEmlb  Labommdols
dggolgbols  Loodgommds  ob  Fgdmgemegl  Lobpmmdols  0b@gdgoeo  gobsbmdo
Lboowols  bodpgoen  360dgbgarmdsdwyg. aobmdgzol  syEoegdgero MomEgbmds,
amdganoi bogodms & LobybEobs ©o P bosodgommdol dobsw(ggoe dgodangds
Fobolifo®  aoomgoaml  35Tdob, @mEgbsi  3bmdoaos  2obmdggdol  Lodygsam
33°0M5F Y00 Mo gds (0g9eolibdgds, ™3 3obmdggdo
05656507 9O 0gmgobos s ©odmygogdgeo). 53 dgdmbgggsdo  gobmdgoms
AomEgbmds, MmIganoi Lododms & LobylGol Lobpmmdol dglsggolgdasw

la—x| < ¢

slobyeo Loodgommdom, asdmomngmgds gm@Iygaon (1.14)

vz [

oo t=t(P) Lowowpg asdmomgmgds Emmmdon 2@(t) = P, ©sbs@mols |
3bGoaosb.

09 bodgogm 33000530 3emdoamgds Fobolfo® 3bmdoamo s@os, dopa®sd
3bmdogros  mybwsi  dobo  Gogo,  aoobmdgol  sy@oergdgmo  @smegbmds
dglodangdgeos  aobolobwgdml P Loodgommdobogseb s  mobsgo®omdboliogsb
q = €/s, bopsg s [omdmowygbls Gomdogmgdol dmdsgsa 9d30@oge LEobps®@l.
3obmdzgol n- ol P o q -pob @odmzowgdymagdol  sloagbo  asdmoygbgds
gbGogano 5.

dogomoms, 0dolomgol, OmMI Ao@obGo®gdyge 0dbols Lobpmmdols dggslgods
P =099 Uboodgommbomns ©s LobybEom 0,1s - dog Lokodms 668 as5bmadge.
305JBoggmoe  dgodggds  dgdmgogedymmm  ga®dem  bsgangdo  gobmdgoms
GomEgbmdom  my  godmgoygbgdm  dgdrgy  do@Bog  bg@bl.  xg®  Lodo®mo
dgEo®gdom  bogemgbo  @omEgbmdol gobmdggdol ho@omgos (34 xg®  bogagdo
300009 9l 3b®oados dmygoboano). aobmdggdols 53 Jggagoom 9bs yogmgommm
bomdboli 06@gMgoemo. gdpgy 30 ©o35bYLEMM aobmdgoms Lodkodm @omwgbmds 0d
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@gb®ogno 5

P 0.90 0.95 0.98 0.99 0.999

q

1,0 5 7 9 11 17
0,5 13 18 25 31 50
0,4 19 27 37 46 74
03 32 46 64 78 127
0.2 70 99 139 171 277
0,1 273 387 545 668 1089
0,05 1084 1540 2168 2659 4338

Jobob@gdom, AmI bpmdols 0bGgdgomol dgdEomgds 1 xg® doow{ggs asbmdggdols
oM gbmdols obOom A2 X9 (dogomoms bemdols 0b@g@mgogols dgdiocmgds 2-
xg® dooe{gge 3obmdgoms @omgbmdoli aob@om 4-x9@).

dogoomo 1. gmdgom @owsi3 a Lowowyg gobmdognos n =10 - xg@ ©s dob
dmygiae bLodbylbeg 0,27 Loodgommdomn 0,99. oy bggb a3by@l 0dsgg Lsodgommdom
a Lowowyg dggoxngobmm 0,1 LobybEom, o569 bpmdbol 0bGg®gogro dggsdzodmm 2,7
— %96, 35306 gobmgoms HomEgbmds Wbos gogbodemm 10-2,72 =73 - dwoy.

L5.Lodgomm jgo0@s@ 9o 3emdogmgds
Lodgogoem  ggo@s@yero  emdogngds 0bmdgds 0dsgg  gOmgymgddo @
9Omgegddoi 0bmIgds  mgommb  Jgdmbgggomo  GEmdoggds s  253m0ygbgos
Lodgo@m  s@omdg@oggol  bEobs®@G o  Gomdomgdol  obsagbo  ©
0562500dgbs Bo@IYeom

o= (B - 02

boog X pobmdgol  mommgygmo  Fgwgpos,  boge X yobmdgol  Fgegygool
Lodygoenem 360dgbganmds.

‘dg3gbmo  Lodygogom 330G Yo gemdoagdol  0bFgA3Mg@HoiGosl. oI
Loowols dswogno 360dgbgermds dgByggegol 0doby, Gmd dmiEgdyge Lod@sgagdo
Jdmb5(399960 @OESESS JoRsb@GYmos  Lodysgem 360dgbganmdolmsb dgos®gdom s
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3000Jom ©sbdogro dbodgbgermds dogmomgdl 0dsbg, @M Jmigdyger  Lod®ogegdo
dmbs(399960  oxaYBYdYeos  Lodygsam  3bodgbgermdbols  Losbenmggl.  gmdgom
Inzgdgmo  935dglb  Lodo  @Goibgomo  Loddsgerg {0,0,14,14},  {0,6,8,14} o
{6, 6, 8, 8}.  wmommgymo 53 Lod@sgamol Lodgoemm  3b0dgbgemdss 7, boenm
Lodgogoem  330@sG o aoob@gdo  dglodsdobow Gmaos 7, 5 s 1. dmeom
Lod@oganols Ladygomm 3350O5@ Ym0 aosb®s yggmsbdy  Ii3o®gs, gobsowsb dolo
dmbo3gdgdo  mogdmy@dogoos  Lodygoemem  dbodgbgeomdsbmsb  sbepml.  3o®ggeno
Lod@oganols  Lodygogom 335005 Ym0 aoob®s  yzgamobg wowos  ©s  doldo
dmbs(399g60  Lodgo@mbasb  Logdome  @sdm@gdygemos.  bmyomow Lodgom
3350M5G o aoob®s  dgodangds  dogohbomo  gobybwgdgermbols  Lsbmdsw.
30bogodo  Lodygomm  3go@@e@dymo  aoob@s  asdmoygbgds  ®o0dg  golobmdo
Lowowpols  Gomdoggdols  bmds. gl Lowowpg dogrosh  3d60dgbgermgsbos  0dols
sbowagbo my Godgbo s@ol dgbobfogeo Lowowol dbodgbgermds mgm@ools
dog®  boFoboslifo®dgByggergd  Lowopglmsb obanml; o9 aobmdogwo  Lowowols
Lodygoenem db0dgbganmds dogn0sb 2oblbgoggdyaos 0900 bog b
boF0bolb{o®dg@yggemgdologob  (Lodygogoem  Jgo@@o@Gymo  Emdoggdols domsano
d609gbgeomds)  35Tob  dowgdyeo 360dgbgermdgdol b domo dowgdols dgmmo
9bs goesdm{dwgl.

30dgom  s@Lgdmdl  m@o  Joansdo,  @molom  g@mbso®o  dslodsgny@o
®993905¢O0m, doa®sd ghHmo domyobo Fgdedgmdls bmgol Lobsdo@mbmsb bmanm
dgmerg begolasbh Imdmdgdbom. Ebmdogros, @md bwgol Lobsdo@mlbmsb dpgdemy
Joemo ol 3933g@o@ydols 360dgbgenmdgdo Eols aobdogenmdedo  gOmAsbgmoliogsb
bogmgdo@  aoblbgogogds  godg  3mbGobgbGol  dogbom dpgdsdg  Jogmsgbols
®9939050 M go0  @@ol  gobdogemdodo.  sJgeb  2sdmdobodg  Lobsdo@mlmsb
dgdodyg Joemsdol @9d3g@o@ymgdol Lodygsemm ggs0@sG o yopsb®gdo  yR®M
bogagdo 0dbgds gowdg 3mbB0bgbBol dogbom Jwgdosdyg Jogsdgdol. 3@sdBogodo 3o
gL 035l 60dbogl, @M sgndosmmds odobs, A®I gmggero 3MbidgRgero ol dsg@ols
dodlbodogygdo  @gd3g@s@yds  360dgbganmgbo 0dbgds aoblbgsggdyemo Lasdygsam
®9339M5@ A 0obogsb 30630bgbBol  dogbom  dpgdedg  JogsJolomgol  yR@m
do@o@o0s bobado@mbmob dwgds®gg Joes]msb dgosemgdoom.
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L6.comao@omdygero bo@dognyg@o asbsfoa gds
dgdmbggzomo 9¥y3ado bowowggdol gobsfoagdol yggmoby aogdEmgdgmo
$o6mbos  boedsmudo  pobofomgdol  gobmbo.  gdmbgggomo  bowogwy
aobofogagdbyanos bo@dogoy@o  gobmbom gy oy dobo s@dsmmdol  Lodigmoggl
aoohbos dgdwgao Loby:
1 (x—a)?

ov2m

‘dooi a dgdmbgggomo  Lowowol domgdo@ogycdo dmermeobos, bmgrm o -
bo'dgomem 3go0@s@ Yo qosb®s.

S dsmmdols bodgg@ogol beo@deny@o gobofomgbol a®sggozo LodgG®oyaos
x=a (Oxol, 9. 0. domgdodogyg®o dmgmeobol — x-ol.  d@ogo, oy x=a,
d gl aoohbos ds5Jlodydo, GmIgeols Fmeros
1 03989

oV2m o

d(x) =

domgdo@ogg®@o  Jm@meobol  2obOwolsl fodo (oobsggmgdl x  wg@ddols
oob{g@0g.  bob.l-wsb  hobl, @OmI @megbsg x =3, FodlL aoohbos  dojlbodydo,
306500056, domgds@ogyg®o dmgrmeobo 3-ol Gmeros.my domgdo@oiyg®o dmermoobo
doowgol Lbgs 360dgbgermdsls, dogogmomes, x =6, d5dob Fodl gdbgds dodlodydo,
OmEs X =6. 09 30@535M5390m  Lodgomm  g3o0@Me@G e gosb®aby, Gmym@s
055030056 hobl, Goi3 dgBos dobo 360dgbgermds, Jom bogergdos sedsmmdols
Lodgg®ogols dsJlbodogny@o d60dgbgermds.

bogyxg® dodmmgbs bo@dsaado  aobofomgdoll Iglobgd  gFobosmdogygds
9JU39603gbBoemu@ dmbs393gol. dog@sd bmyxg® dglodegdgaos 9Jl3gMmodgbdsey®o
X; 3mb5399980 2505036l 0lg, ®mI go®wsddbogo Lowowggdo Y (X;) dgodengds
©059dGOhoenbmb be@dogry@o yobsfoagdols 3obmbls.

dogomoms,  bdodose  ggbgogds  dgdmbggzgdo, OmEgLsi bo®@dogy@
aobofoagdols  gdm@bogngds s> mgom  gobmdgol  dgogagdo, o®sdg  domo
@500 do. gl bgds 3530b, OmEgLsi ol FoJ@mmgdo, Gmdmgdoi  sdsbobygdgb
2obmdzol  dgogagdl, 0§39396 9839JB9goL,  OmImgboi  3GM3MGGOYE0s  Mgom
aobmdgols Iggagdol (b7 @mEglsi  Lodysgmo 9i3gegmos s®s aobmdgols
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o) |
0.5

X

bob.l. sendsmmdols Lodzg®ogol beo@dsgoy@o asbsfoagds

sdLmenyBg@o  3emdoggdgdo, 5MedgE  FoOEMoomo  (3EMmIoagdgdo).  od AML
53dmdgb, Hmd mgom aobmdzol dgogao X gdm@bogngds @mas®omndygm bo@dsgr @
aobofoemgdsls.

0y dgdmbgggomo  Lowowols @mas@omdo  yobsfoagdyemmos bon@dsgry@sw,
dodob  53omdgh,  @md  dgdmbgggomo  Lowowg  bsbosmpgds  be@dsgny@o

@ masM0mndgmo  gobofomgdom.  @mas@omdgmoem  bo@dog s aobsfoegdols
R96J3osol aoohbos dgdwgao Loby:

1 Lnx _(Lnx —Lna)2
P(Lnx) = 5 J_ e 27 d(Lnx)
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mas@0mdgeo  bo@dogryg@o  asobofoangdol  sandomy®o  Lodzg®ogols
aobofomgbols gm@dygesls oJgb dgdwgao Lobg:

1 _(In(x)—Lna )2

‘D(X) =ﬁ e 202

J399mm  dJmygsbogro be@dogny@o @mys@omdgeo asbsfoggdol IO yYwowsb
(bob. 2) hobl, mM3 Go@3 bogamgdos 0 ©s dg@os domgdsBogydo dmameobo a, dJom
9RO dOYPEo bogmgdo® (30(350Ms s dool{@sgols Lodg@®oolsggh.  dmisgdyaro
3o6mbo bdod@oe a0dmoygbgds  bganbso(yml (33900, Ladsbgm dgdmbogemgbols o
bbgs sdmzobgdols sm§g®obomgol.

¢ (x))

a=1 ¢=0.6

X

bob2. sendsmmdols Lodzg®ogol bo@dsgry@o @mas@omdygemo gobsfogmgds
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dogomomo 1. dgdmbgggomo  Lowowyg  aobsfoangdgemos beo@dogny@ow
domgds@ogg®o dngmeobom u =10 s Lodygsmm 33o0@s@gmo aosb®om o = 5.
30303Mm >adsmmds 0dols, ™I dgdmbgggomo Lowowyg doowgdls 360dgbganmdsls,
Omdgeoi 939mgbol 0b@gdgoemls (5, 25).

sdmblibo. 300mdols doEn0m 335J3L: u=10,0 =5, a =5, n=25.

boobpo®o@m  @eednmsl  ofgh  boby Pla<x<n=0(Tt)-o(=H)

g

Be@IYesTdo holids ggsdemggl P(5<x <25) =@ (25+10) - (ii) =®3) —d(-1).

©bs®mPo  dmygobomo  0bFgadamgdoll bMomowsh (Gbogo XI ) g3mgmmdn
®(3) —o(—1) = 0,99865 — 0,1587 = 0,83995
s Lsdm@mme
P(5 <x < 25) =0,83995

3535000 2. g05bgo®m0dmm  sendommds 0dols, M3 dgdmbggzomo Lowowy
mmas@omdygmo  asbsfoamgdon u=1, 6 =5doowgdl 360dgbgmmdgdls (2, 5)
0b@ g 3o Jo.

>dmblbs. P(2<x <5)=P(n2 <x<In5). @mas@omndgdol Eb®oowasb

3w mdn Ln2 = 0,6932, Ln5 = 1,6094, 564 ag0dsb P(0,6932 < x < 1,6094) =

@ (1'6%?:‘1) —® (0'69;:‘1) = #(1,2188) — d(—0,6126).

sbos@mdo  dmygobogro  0b@gadomagbol  bdomowsh  (gbGogo  XI)
g3mgemdn @(1,2188) — #(—0,6126) = 0,618 ©o Losdmemm
P(ln2 < x < In5) = 0,618.

L. g330Go0ggmo gmEIYmgdol 35@53g@Mgools

36>

2.1. bLodygogrmgdols dgmmeo
b g® Y=aX+b(21) goadygmol 3s@odgdtgool  opggbolisl
5930 gdg@o  sMss  doomo  LobyglEg (spomomse GmEgbsi gl 3oMsdgB Moo
Loko®ms  dbmgomo  3oGggao  dosbanmgdobomgol, ob  @meglsi  demigdygero
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V9030 gdoll @om@gbmds Lsgds@obio@ dg300 oMos) 35dob dgodangds gsdmgoygbmm
3doMBH 039090 dgmmgdo.

©sk0dygamo doggol dgmmwo. gl dgomeo damds®gmdl dgdpgydo: yobmdgols
9098900 ©ssdzm 9.§. Jo@odgB@gmoby s goddgo@mgoemg Lobosbogom gos@o®gdgb
obgm (OxggL, @md dob bgdmm ©s Jggdmm os@dmhbegl Fgd@oggdol gOmbso®o
AomEgbmds. o3 FOGolL 356599 H9dlL  2oblobrgmaggh m@o  Fg@Fogom. 0dols

boggeroe, @md  hggumgdbdog  dogrodgBOye  Jowomobg  ©o0@bmb  2obmadgols
Aoomgeomo  dgegagdo, dgodagds  golodagommm  L3gaos@my®o  Jowsgnoom
396J0mbogy®o  dopom, @mIganoi  dgglodsdgds  gmmMOObsGmS  25dmygbgdyen
2oM©5Jdbgol: sbigm Jowomoby dm 393800 V9o o gdo 503 obgds
2oo5basMm0dgool go®mgdg o Lodgdbo 3oModgB@o oliggg aobolsbmgdgds m@o
Vad@ogoo.

30350 335J3b boGolbmgsbo gubjios ¥ = ax? (22) s g3obws godmgmm
dobo  30M5dgHMgdo. >d0Lomgol Ladko®ms (22) godmlbsbyagds gogogmas@omndmm.
dogomgdm: lgy =lga+ blgx (2.3), dgdmgodsbmm swbodgbgdo swbodgbgdo X = lgx,
Y =1lgy (24) &53 odanggs godmbobyangdols Y =a;X + by (2.5), Lowoxz a3 =b s
b; = lga.

3obg969d@0560 9600l y = ae’® (2.6) 35653gBGgd0L  dmbodgsbow  slggy
04969096  @mas@omdye  as@sddbsl:  lgy = lga + xblge (27) ©o o50bodgbgdls
X=x Y=Ilgy 653 slggg odarggs [O%x503 ©sdmjz009d3egdsls db0dgbgenmdgdbom
a, = blge (2.8), b; =1ga(2.9).

‘dglododolo 3Mo303900L sagdoms s FoMG0g0 2o5bgoM0dgdgdom swgo@ s
doowgds (2.6) o (2.7) ge@dygamgddo dgdogogo 3oModgBMgdo s By9bjiombsgmy@o

©5dM 30 oy gdgdol dgbs@Gygolbo Gm@Iygagdo.
aobgoboermm 3mbg@gdgeo  dogomomgdo.
dopomomo 1. godgom  dozgdamo  ggodsl gobogy@o  gdb3g@modgh@ol

365399900 ©> Fobolfo® (36mdomos, G®I gobmdzol x ©o ¥ Y9390 dm@ols

©5dmoEgdgmgdsls badobbmgsbo ¢ubjgool ¥y = ax?

306539 M gd0

Lobg oJ3b. godmgmm a ©s b
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>dmblibe.

3bGogo 6
X y
I 0,2
2 0.8
3 1.6
4 32
5 50

3ogomas®omndmm x s ¥y 3dbodgbgarmdgdo o dmbsi3gdgdo  dgzodebmm
3b®ogndo
gb®ogno 7

lgx lgy

0 - 0,70
0,30 - 0,10
0,48 0,20
0,60 0,51
0,70 0,70

ogo3mm gy —ob Igx —bg ©odmjo@gdygmgdols g@oggog0. dogowmgdm  (2.3)
Rm@Adgeols Jglodsdol FOggl, Gmdgaoi aodmbsbymos bob. 3—by

. . A . L . =
0.1 0.2 0.370.4 0.5 0.6 0.7 Igx

bob.3. Igy —ob lgx —bg ©odmgoegdyemmgdols a®oe3030
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godmgmm  a— L 3bodgbganmds,  dobo  gmas@omndo  [o@Imowagbls  0d

Fao0@oaol  m@O©obs@ol, @mdgembsi a®oxogo  dmdgggol  m®obs@ms  w@g@dl.

_ 1 1
a®og030lL dobgogom lga = —0,70, sjgosb a =10 070 = 10070 = 501 = 0,2. obgos

g03mgemm b=l 3b0dgbgermds. sdobomgol gosdmgmo g@sgogzol sdLEobms mgddmsb
3o00533900L  Fg@Bogol  oobiols. ol Gmanos Igx = 0,35, gobsowsb a®oxg030l
Sdlobms @gMmdmsb gosiggmols Fgdoeols m@obs@s 0—ol Gmeos 8353l
0 =lga+blgx >]gosb
blgx = —lga = 0,70 b
b-0,35=0,70 wos
b=2
Lodmenmme  3b®ogndo dmygsbogro dmbozgdgdol dobgogomn x o ¥y Lowowggdl
J0@0ls odmygowgdygmgdsl 5Jgl dgdwgyo Loby
y = 0.2x?
dogoomo 2. gmdgom  dmEgdygmo  335J3b  gobogg®o  g4b3g@odgb@ols
dmbs399g60 s [Foboslfo® bmdognos, GmMI asbmdgol x s ¥y dgogygdl dmeol

bx

©5dM 30 oy gdols 5Jgli dohggbgdemosbo y = ae™ agybjiools Lobg oJgl. godmgemm

a s b 3505393 gdo.

>dmblibo.
gb®ogoo 8

x y

0 3,00
1 1,83
2 1,10
3 0,66
4 0,40
5 0,24
6 0,15
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303m30m ¥y Lowowggdols gmas@omdgdo. 353

agb®ogoo 9
y 3,00 1,83 1,10 0,66 0,40 0,24 0,15
lgy 048 0,26 0,04 -0,18 —0,40 -0,62 -0,82

lge = 0,43

o5go3mm lgy — ol x =g sdmzogdymmgdol a®oxzogz0. (2.7) gm@Igaols
0obobdo@ ol [o@dmoagbl bob4 — by aodmbobym  FoOggl. o3 (Ogol
MOE0bsAMS @gAdmob gosgggmol TgaRmols  m@©obs@s, MmO 3Mo%050050
hobl  Foaos lga =048 , loowobs a=10%® =302 . osbams godmgmon
b. a®ox030006 hobl, @md dobo odLEobms @gAdmsb  ao@sgggmol  Fgd@Goaol
sdbiobs x = 2,2, 53 dgdmbgggedo lgy =0 o (2.7) ge@dyeols dsgnom, g{gom

0=048+22-b-0,43 5jgosb

—-048 _ —0,48
=——=-0,51.

b= =
2,2:0,43 0,95

doolioadg Lodgdb 3biosl gl Lobg
y = 3,02¢7051*

lgy

bob4. lgy odmgoogdygamgds x -by
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Lodygoamgdols  Jgmmeo.  dgmmeol  s@GlLo  0dsdos, @md  gJl3gModgb@ye
VadHomgdlh  goggh o6 osbmemgdon  Hog  bofomse s monmggaro
X3980bomgols goeb@oms  xodb YBHmagdgb byaols

LYy —aX, —b) =0; (29)
gL odanggs @0  [Ogogo aobGmagdobogeb  dgdwged  LoliGgdsl a ©> b
30M5dgBMol sbowgbow;

{ aXioy Xe +Lb = Xi Yy
a¥R=r1 X + (N =L)b =T}, 1 Y,
Lbowsi3 L =N/2 dopgbsg N gogfos ws L=(N+1)/2 dopgbog N 396@0o.

(2.10)

M©03g  2ob@meEgdols dgzdgds  ggodemggls
b=Y—-aX (2.11)

= 1
oo X = ﬁzﬁzl X, (2.12),
= 1
v=- YN _ Y (2.13),

a 35M5993®M0 30 aodmomgegds Fm@Igmom

a= % (2.14)
gb®ogoo 10
X y lgx lgy
1 0,2 0 - 0,70
2 0,8 0,30 - 0,10
3 L6 048 0,20
4 32 0,60 0,51
5 5,0 0,70 0,70

dogogomo 3. gmdgom dmizgdyeo a35d3b 9Ju3g@m0dgb@ol dgogagdo Jggdemm
dmygobogro  3b®ogols Loboo.
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gb®ogno 11

X y
LI 14
18 17
35 23
46 22
62 2.6
6.8 29
75 3.0
84 32
9,5 34
10,6 37
115 4

Lodgogrmgdols dgommeon sgoamo dglodsdolo FOgols yobGmengds
sdmblbs.  oggmm  dmbsigdgdo @ bofomow: 3odggando  dgz0@ebmm 6
dmbogdo (L= (N+1)/2= (11+1)/2 = 6), bogm IgmHgdo — @obs@hgbo bymo.

(2.10) ge@Igergdols dsgmom ggodgls:

{a(l,l +18+4+35+46+62+68)+6b=14+17+23+22+26+29
a(75+84+95+106+11,7)+5b=3,0+32+34+37+4,1

{24,0a +6b =131
47,7a + 5b = 17,4

(2.10) @I geogdol dgzdgds goden g3l
b=Y—aX
Lows(s

N
o 1
X = Nz X, = (240+47,7) = 65,

N
_ 1 1
Y=—ZY =—-(13,14+17,4) = 2,8
N k 11( + )

29



osbg  @Omd  Lodygoemmgdol  dgomedoi  [Ogog  ©odmgoegdymmgdsl o3l
LbEobEoM@ Yo Loby:

Y-Y=a(X-X)
dog®od  a 35@M33gB®0 aodmomgagds (2.14) gem@dymmonm.

6'13’1_2’8 22—-28
‘71 =30-65 *
6'24’0_6’5 A

©s Ladm@mmme FOgol gobBmagdsl 5Jgl Lobg
Y —-28=02(X-6,5)
ob
Y-28=02X-13
> Lodmgmeme
Y =0,2X + 1,5.
5930 gd@mo  vbws  dggbodbmm,  bgdmo  dmygobogr  ops@omgddo
3odmygbgd o  dgmmgdo  odgnggs 35@M5dgB®gdol Logdome 9bgd dggasligdsl.

22, 3Mo35e0{ 9300l m3Godogydo bodolbols oy gbs

9JL39®0396E 0l dmbozgdgdom  Idogoem(gg@ol  m3@odsenyg@o  badolbols
o965 9dyo@gds ©sdggdol, MM Lodgdbo sdmgogdagemgds bylbEsw dgodangds
Fomdmeagboan 0dbols @owsi 1y bodolbols d@sgs§ g3@0m:

y=220a; x" = ag + arx + a;x® + -+ apx™ (2.15)
©s, MM g9bdizool ¥, aobmdogno Lowowggdo dgoEeggbh Fbmerme dgdmbgggom
Gemdoggdgdl B, OmI@gdos  ©sINYZogdgmbo  sM0sb s gdm@hogn gdosh
aobsfomgdoll  bo@dogay®  jobmbl  gomboodo g2 ©oldg@boom  mobsds@o
LobaylBoom  aobmdggdolsl, o6 ©obdgdlogdls a2/wy , sGsmsbsds@o  LobeylEom
2obmdzgdolsl (W - 9obmdggdol Ymbgdols 360dgbgenmdgdos, k=1,2,3,---,N.
JoMomso (3698980  gm@dgmodmgdymos  (2.15)  Lopowols  @sdaols
G9g®dobgbom Hgdodggol m@mmambsay@o IAsgs§gg@om;
y =22 bipi(x) (2.16)

Loss
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=1 ()P ()W =0 GeEgbsi @ # k. b 3o@99p@gd0l Jggalgds bpgds
b = H%Zgﬂ Vi by o dwy, Hi = Yo pf (o )wy (2.17)
QMO0 gdom.
0568030 93G™Md0m 253mgmgogmn by, by, bz, 30M0dgHGgdo (2.17)
QoOIgmgdom:  ymggeo  doGogo b, dgasbgdol Igdwgy  godmgmgsamm
3oob®Mgools 3go®s@gdols xodo

S = Sy [y~ o (), )]
gl 93565L3bgem0  Bm@Iygms  Fmbobgdbgdgemos  (omdmagboan  0dbsls  dgdogao
Loboo:
Sp = Xk=1wiYi — (bgHo + biHy + -+ biH, (2.18)
4og90  obo@o byyipnir(x)  Fo3@0b  @ods@gés ¥ 3Gogomaghol  waBasTo
OONMymbsma@o  IBsgomgghom p;(x) 5I30Ggdl S, doeob®gool sgo@sRgdols
%090l 360336905l Lowowoon b1 Hy 1.

Sbgmbso@o©  4odmmga oo Sp o gmggewo  360dgbgaomds  gbs  gogymm
N—-n—-1 dogbgby ©o dowgdymo dbodgbganmds gbos  dggops@mon  [obs
360dgbgermdsl.  dgbodbggo  dMogoe{gg@ol  bodolbo  ¢bps gogbodomm 85653,
bobod (2.19)  mobogopmds s ©so0fygol dgbsdhbggo dgdomgodsls.

2
N_S,’j_ - = N_S,'f_lZle w, [yk — Y= (b), P (xk)] (2.19)

n=ny ol 360dgbgenrmds, GmIgol dgdpamdsi (2.19)  godomds 3Gs]@os o

997 9390L bOSL, 0danggs IDsgee 9300l m3@odogyd bo@olbl.

aobgobogrmm  dspsmomo 1. 12 gbGognols 3oGgger s dgmeg  Lggdgddo
dogdygmos  Gomsi  gobmdgol  Igwgagdo,  Gmdganoi  dgoiegh  dgdmbgggom
GRMIomgdgdls o2

M3@odogy@o ba@olbols d@sgom§gg@o.

ol3g@loom. hggbo sdm@Eebss dggodbhomm o3 Jmbsigdgdom

sdmblbs.  gobsosb o®adgbdo dmigdygmos h=0,1 doxom, by, by, bs,
3065dgBHMgdols ‘dgloggoligogmswe 20dmMgoygberm sbs®mdo dmyggobogro
memambsgry@o dGsgom( g3@mgd0ls gbooano I N =9 — mgol  (gobmdggdols
oM gbmds 9 —ol Gmanoy).

31



3dobmob gOmoe  @obs®mol I 3b@ogol dglodsdobow, of odmmgaogos
©oygobogo  dBogom(gg@ol  3b0dgbgammdgdo  pi  ( j =12345).  sdopmd H
bogmo@  aodmygbgdgmos ¥, Lowowggdo, oby, Gmd b 30G5dgHHgdols
Igbogolgoganr M@ gdl sdgm Lobg

X, — 0,5

n
1
b; =—Zy pi(w), w, =
] ,yjk_l k l k k 0'1

ngoabshobmgdolomgols 12 gbdoando  dmygsbogros @0  m@o  Lgg@o
boddogagdobomgol y-pi @ Y py . dome LggHgddo dmggsbogros  p3,pa,ps
Omdggdo3 Vo®dmowagbgb 056535dM >3 gl Vi ‘dglodadolo
db0dgbganmdgdolomgols.
gboogo 12

x y O =bo)* | Pi=u | u-p; p: u-p; p: Pi ps
0.1 51234 | 34419 4 | 204936 | 28 1434552 | -14 14 4
0.2 53057 | 27987 3| -159171 7 37,1399 7 21 11
0.3 55687 | 19879 2| -1L,1374 -8 445496 | 13 11 4
0.4 59378 | 10833 1| 59378 17 | -1009426 | 9 9 9
0.5 64370 | 02933 0 0 20 | -1287400 | 0 18 0
0.6 70978 | 00142 1 7,0978 17| 1206626 | -9 9 9
0,7 79493 | 09422 2 15,8986 -8 63,5944 | -13 11 4
0.8 90253 | 41888 3 27,0759 7 63,1771 7 21 11
0.9 114519 4 414508 | 28 290,1556 | 14 14 4

10,3627
w00 | 628077 | 262022 - 38072 - 754386 ; ; ;
v 60 924 1188 | 3432 3120

Jomgdymo xodgdom g3mymmdm

1
by =y = 3 62,8077 = 6,97863

1
b, = — - 38,0372 = 0,63395
1760

_ 75,4386

2 o4 0,081644
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59252

b; = 1188 ~ 0,0049876
0,3429

b, = 3430 0,00009991
0,0042

5= 3120 0,00000134

sbens  ogmgogmn  3obgygmo dJmbsigdgdol godmmgeromo Jmbs39dgdosb
aoob@gbols 3350053 9d0l 530 (2.19) QOO IYE0m n=20,1,23,4,5
db0dgbganmdgdolomgols:
So = Y 1(yk — by)? = 26,2022, S,/8 = 3,2559

S, = S, — b*H, = 26,2022 — 0,63396% - 60 = 2,0866, S;/7 = 0,2984
S, = S, — b3H, = 2,0886 — 0,0816442 - 308 = 0,355, S,/7 = 0,2984

7128
S3 = So — b3H; = 0,0355 — 0,049876 - —— = 0,000059, S3/5 = 0,000012

999030 asmgmgdo  dgd  Lobgbpgl  dmombmggh.  mgoggebmo  dbmenme
Lodmenmem dgogego0.
S; = 0,0000049 S4/4 = 0,000012
Ss = 0,0000045 Ss/4 = 0,000015
gbgogm, ®md (41-4) mobsgodmds  3Ms]Bogymer  Tyzgdl dgdodgdsl
n=4 - ©sb. Ihoyoe badgdbo gd3oMoymo gm@dyganss
\ , 20 , 59 , 115, 216
y:jZ)ijj (w) = by + byu + b, (u —?)+b3 (u —?u>+b4<u ——u +T) =
=0,9991 - 10~*u* + 4,9876 - 10~3u3 + 8,0003 - 10~2u? + 5,7510 - 10~ 1u +
+ 6,43742
>dsbmsb

-0,5
U= xO,l =10(x — 0,5).

dowgdygeo gddo@oygemo GmAIgas dgodagds sbig hogfg®Omm
y =0,00991(x — 0,5)* + 4,9876(x — 0,5)3 + 8,0003(x — 0,5)% + 5,7510(x — 0,5) +
+ 6,43742
ob
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y = 0,00991x* + 2,9894x3 + 2,0176x% + 0,9919x + 5,0010
Sdobmob  gomo@  Lobod  hog{gom  gd3o@oyga  gm@dgasl  Lodmamm  Laboom,
dobobdgfmbognos  dggogolomm  Emdogngdgdo, GMAmgdoi ©sd3gdyge odbs dobo
350M539H®gdol oy gbolsl s sdol gomgoaolifobgbom  ©ogsddygegrmm
domgdymo Lowowggdo. yobbomya dgdmbgggedo aobmdgol dgogagdol wolidg@los
0% Ygodagds Yguslogl Lowowom
0%~ S,/4=12-1078,

by, b1, b3, by 350539BOgbol 2oblaobrg@ol Lodygsam ggo@s@ o 3mdoagdgdo
‘dgodangds dggnologl dgdegao mobsgs@omdgdom

0'2 —4 0'2 s
a(by) = 321;2'10 , o(b) = %z‘hS'lO ,

a(by) = ,/% ~ 2,0 - 10_5, o(b3) = ,#25,6 ~9,3: 106
g2
O'(b4,) = @z4,56

bgdmo dmygebogno 35@M5dgBMgools 3bogbgamdgdo  sgsdMAgs@MM, 5dsLmsb
d930650h9bmon gOmo Logdgm bodsbo;

by = 6,9786, b; = 0,63395, b, = 0,08164, bz = 0,00499, b, = 0,000100.

hogligom dowgdyeo 360dgbgarmdgdo  gd3o@oyger gm@dygensdo, aogblobom
®hboangdo, Lodmemem gm@dygesdo dmgsdmdmon bogkgm bodbgdo, dogomgdm

y = 1,00(x — 0,5)* + 4,99(x — 0,5)3 + 8,000(x — 0,5)? + 5,751(x — 0,5) + 6,4374 ~
~ 1,0x* + 3,0x% + 2,0x* + 1,0x + 5,00.
sdM0go bodgdb IMogomggal aoshbos Lbg
y =x*+3x3+2x?+x+5.
23. ba®obbmgobo s dohggbgdemosbo 39bjizogdo

bogxg®  gddo@ogmo  gm@Igaol  dghggolbols Lodkodm bogds s@hggsbols
2039090s  ba@olbbmgeb s dohggbgoemosb 9bd3ogdl dm@ol. 53 dgdmbgggsdo
Lodkodms  9Jl3g®0dgbdgero  [gaRomgdo  (oosbao®odgdol  godgdg) woglgom
@OZO0NIPEr ©s bobgg@smmys@ondym Joeomegdby 09 FadGomgdo o6
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ooy [Og9bg  @mas@omdyge  Jowogobg,  d5Tob  godhgge  ba®olibmgeb

396J3zosl y = ax?, boanem 09 FTgo@oagdo 3OO0 OSEISA S

bobggdo@mmas®ondum  Jemsmoby go@hggm  doBggbgdmosb @ubizosl y = aeb?.
dgbodsdobo  gybdiool oMhggol dgdwge dobo 3o®edgB@mgdol a o b oygbs
bogds domgdbyao {Oxgol m@o FgO@oaols d9dggmdoon.

09 oGS 235J3b  Jomomgdymo  Jowogrgdo  dgodangds  gobodygdamo  0d
20093 gb00m, @md bodolbmgsbo 9bjiools 360dgbgermdgdo sy gbgb 29mdgB @0y
3Oma@glosls oM 9dg6@ 0l d609gbgenmdgdoliomgols, OmIen gdo3 >029696
29mdgAOoge  3Oma@glosl, bmeoem  dohggbgdenosbo  gubiool  d60dgbgenmdbgdo
09696 39mIgBMoge  3Oma@gbosl, oM dgbdol  360dgbgermdgdoliomgols,
Omdmgdoz  oEagbgb  5®0mIgR oy 30ma®gbosl.  sdo@md  obisbgan gdyen
%96J3090L  o@ols s@hggobols 2o39mgdolsl ofs®dmgdgb aobmdggdol m@ @oyl;
05b56G> sIm@gdgmo (9O omgdolomgol Xp11 = X, + h s [g@Boegdolomgols,
Omdemgdoiz  oagbgb  ggmdgdeoge  3Oma@glosl  Xxpiq = xkq.  Sdol gdgy

000MgYeo 53 Hogobomgol 5bao®m0dmbdgb msobogs@momdgols
Y2 Y3 Y4

Y1 Y2 V3
s 0Mhg3gb 03 @oal, Gmdgolmgobsg gl Mmobsgo@Emdgdo YR d¥dogos. Sdom
00hg396  gd3oMoygmo  ge@Igaol  Lobgbog: oy  9xdem  dgedogos  gybjiool
d609gbganmdgdo s 9dgbBol  mobsd@o  sdm@gdygeo  360dgbgermdgdolsmgols
00hg396 dohggbgdemosh @ubiosl, Fobsswdwgy dgdmbgggsdo — badolibmgsbl.
dogogomo 1. gbdogo 13 — do  dmygobogno  dmbso3gdgoom 3535390 m®
sMhg3obo 3ohggbgdberosh s bo®olbmgsb 539bj0gol dm@obs.

sdmblbs.  gosbps®odme  y,  Ibodgbgamdgdbols  YgBoM@gds  mobsd@Mow
5dmAgogeo §9a@omgdolomgols

agbGogoo 13
k X y k x y k x y
1 0,4 0,043 5 1,2 1,068 9 2,0 4,981
2 0,6 0,139 6 14 1,699 10 22 6,664
3 0,8 0,311 7 1,6 2,572 11 24 8,595
4 1,0 0,637 8 1,8 3,646
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y2 _ 0139 =323, 3/320311_224 y4_0,637=205_” Yo _ 6,664 =134, yi1 _ 8595 _
y1 0,043 y, 0,139 yz3 0311 ! "y 4,981 "y10 6,664
1,29

Omam@3  gbgoogn gl mobogo®dOmdgdo Mmobomsb dEodEgds ©s dmeom
dmbszgdo Lodyxg®d bogargdos 30639 bg, dglbodsdolow dohggbgdarosbo ybjios o@

20dMY 3502 gbs.
sbans  gosbao@odmm Y, Rodomdgbo X [g@Goagdobomgol, @mdggdo

>029696  29mIg@oyge  3Omadglosl dbodgbgerom q =2 (go0. FgoFoggdobomgols

O 900G 53354mRoagdgb 3oOmdsl X /x; = 2);

y3 _ 0311 ys _ 1,068 y7 _ 2572 yo _ 4981 yi1 _ 859
—= = 7,68, =—=8,27 = =8,27,— = = 7,83, = —— = 8,06.
y1 ~ 0,043 y2 0,139 TRy T 0311 Va ~ 0,637 Vs 1,068 ’

gl mobosgodwmdgdo  momdol  dywdogos.  sbognmpon®o  Lo@ys@oss  3sTobsz

OmEgbsig 3gmdg@®oyeo 3Gma@glbool dbodgbgero q = 3:

1,068 3,646 8,595
Ys 0% _ 48, Lo =284, L-222_ 376
y1 0,043 y, 0,139 y; 0,311
S>foz mobogodomdgbo dgmdogos s ¢30Mo@Gglbmds bws dogbodml ba@olibmgsb

q96J3ool ¥y = ax?.

3ogobodygoenmgdm o 3bbogneygen 0obogoBOOMdYSL, ‘dgag0dgos

b

aodmgmgsmm ¥y =ax’ bo®obbmgobo g9bjiool b 3o@0dgB®ols dosbanmgdomo

db0dgbgermds gem@dyeom

lg (}’k+1 /Yk)

b =
lgq

oo Vit1/Vie  §o03mopygbl  gobloboanggemo  mobogodomdgdol  Lodgogmm
36093690 mdgdls F90@ 0 gdolomgols GmIen gdo(3 J9b0s6 3903gB @0

30maegbosl dbodgbgemom q.
sbg dogomoms dmygobogro dogsgomobomgol, @m@Es ¢ = 2 gwgdygamdm

7,68 + 8,27 + 8,27 + 7,83 + 8,06
Vi1/Yr = g = 8,02

O

3

_ 1g802 _

36



beogom, GmEs g =3

24,8 + 28,48 + 27,6
. =

Ve+1/ Vi = 26,9

Qo

SdMogo 30Mg9eo dosbermgdom dgodgngds hogmgogrmm, @md gddo@oygeno
QoAdgesl oJgl Loby y = ax?; sbens Loko®ms dgo@dbgl a 3s@5dgB @0, G™Igeo
9339 VOxg0g50 dgools dsldo.

LEOgEoo 5bosgma0g@o©  Vii1/Vik 05bsgo@mdgdol  momddol Igodogo
36093bgemdgdolomngol  mobosd@oe  dm@gdygamo  [gO@omgdbobomgol X4 =X, +h

bx dohggbgdemosh &b d0sdo

LoFgobo dosbermgdomn b 3o(5dg@@0ls aodmmgers gm@dyaon

‘dgodengds o3 Lowowggdoli aolsdygogmgds s y = ae

b= lg (Yk+1/3’k)
B hlge

3. 3MOJDS(309960 ©SAM 0O 9gdo

3.1 go@gesizool 3mgno30gb@o s dobo godmmgans
aobgobogrmm jm@gamsizools 3mgnoEogb@ol dggnsligdols do®@ogo dsysmomo.
056 SBAMO0 YD bodydomdo  “domgdo@ogy®o  Jobo®s”  mogolyygsmo

35Mbol ohfoMmgdol g @olowygbo® 04gbgogh wodmowgdymagdsl Jobjo@mol @bggols
39@omel T s Jobjodol  Lopg@dgl L dm@ol. wmgm@os  odanggs  dgdoge

T = ZH\/S (3.1)

53@0p50, 1gmcool  dobgogom L s T? Lowowggdl mcdols s@lgdmdls

(NN INOICIRIN

FOg030 ©odmgoogdgemgds. dggedmfdmm gl 3@ 303900, sdolomgol jm@gersiools

30980309630 R 25dmgmgommmn gm®@d g on:
R = L@ =D =) 39
JEI 02 S 97
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30Jgom  3g@omols  asbmdzol  gJl3g@odgbdo  ho@odws  JobJo@mol  bymo
Lbgoalibgs Lop@dolomgol. dgogagdo  dmygsbognos @bdoge 14 - Fo. 3gbowos
JobJomol mommgyao Log@dobomgol 3g@omeo asbmdogn 0bs @odmegbodgxgd o
3b®ogndo ‘dgBobogn 0gbs 3g9@ompols 3350@5@3 0l 3obo o gdeyano
d60dgbgenmdgdo.
gb®ogoo 14

3ol 1 2 3 4 5
bedgco

doggols 10 17 24 31 38
bog@dg,
L, 3

3gG0omwols 0,4132 0,6954 0,9801 1,2618 15460
33o0M5@0,
T2, &

xgO godmgmgomm  doggol Log@dol ©s 3g@omol 3go@s@ol Lodygsam
d60dgbgenmdgdo.
L =24 19, T2 =0,9793 .
sdol dgdgy yodmgmgomm (1)  gm@dyamsdo dgdegogno Lodo xsdo:
S (L —L)* =490 &,
¥, (T2 =T2)° = 0,802 fd".
hogligodm  @o  Jomgdye  dbodgbgemdgdls (1) Be®OIgesdo  dogowgom
300900l 3mgR03096@0L dosbanmgdom 360dgbgermdsls:
R =0,999999
30O gensi300l ghmmsb slig sbanml dgmego 3b0dgbgamds ooy g@gdanswo
090939095 035y, @M L ©s T? bLowpowggdl Fméol s6lgdmdl  Fogogo
©5dM30E oy gds s 9Jl3gModgbBoydsm  soligydgol  mgm@oyge  (32)
QoOIgmsl. R Lowowols gomolasb ¢dbodgbganem as@ob®s 2odmfgggmos dogols
Log®dolbs o 3g@omols 3obmdgol (30mdoagdom.
aobgobogomm  Lbgs  dogogomo.  gogdgom  ghmdsbgml  gxobgds  gOmbso®o
Log®dol  doxgby ojz00gdg@o MO0 goemosweols  dg@onygms  (bsbS). 3o®ggero
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dOmgeos assb@omos olg, ®md dJolo dogo gg@E0gommsb sy9bl @ Jgmbgl s
dob bganls g9dg3900m byenmgsbo Lafyobo Lobds@om.

Lo P H

e,

bob.5S. m®0 @gzo00 dy@mymsl dgxobgdols L Jgds

3935Lgbmm  jombgsl:  ©sdmowgdbyanos 0y oMs  dgxobgdol @M
aoob®ol 3gmbgbg? dgxobgdol w@mol  Jg9d  opageolbdgds ol @A™, Gmdgols
aobdoganmdbsdogs g3  ©IRMOTMYdYmo  bYOnYmgdo  gOMSbgmmsb
3063 o]®do 0dgme396056.  dgbododolo  @sdbm@s@m@oygmmo  dmfymdogomds
Lodgoagdsls 0d@9go amoll gl 0bGgdgoeo  350bmIml  dogdm{sdgdols
LobyglBom.

g30dzom  9JL3g®0dgbBdo  wOmoOl  0bFgHgoo  gsobmds  Jgmbggdols @
06@ 90 g5@obomgol 59 —sb 15 -3wg. mommgamo @  ggnbolsmgol sxsbgdols T
OOM 350bmds 6—x 9O ©o goobyoModgdym odbs  Jowgdymo  Igogaol Lodygseom
SM0mIgBoggmo.  dgogagdo dgBsbognos bdogn 15—To.

9omo  dgbgogom @  gymbols  Igdgodgdom  dgxobgool  @O®m  Logdome
Jom@do oggmgds. @ o T Lowowpggdl dm@ol 9amog@mgsgdodols s@lgdmdols
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ob  0®5@lgdmbols  dglobgd  y3odggergl  gmgenols  Lodkodms  aogmgognemm
3HIERo300L 30)B0GoYhHo-

gbdogno 15
aoob@ol Lo(yolio ggmbyg, @ dgxobgdol wdm, 33§93
RNIS
15 133,2
14 134
13 143,7
12 135,8
11 134,2
10 1354
9 139,3
8 125
7 110,7
6 130,7
5 110

Xg® gbdoan 15 — ol dmbogdgdom asdmgmgommen @ gymbol  ©s
Jgxobgool T @amol  Lodygomm 3b0dgbgenmds:
@ =10 poop, T =129,3 3,70,
‘d99©ga—bod0 xodo, OMIggdoi Lodkodms (3.1) ge@dgeol aodmloygbgdemsw.
L1 [0 = @) (T; = T)] = 294,7 G00.3§0
L (o= @) =110 6sc?,
U (12 -T2)" = 1673 [
aodmmgmogro  xodgdol holbdom (3.1) gm@dymsdo dogowgdm go@gasiools
3098030963 0L dosbanmgbom dbodgbganmdsl:
R = 0,687
dopgdyemo d60dgbgammdbds  s@OLgbomow  aoblbgogogds  byanoliopsh.
‘dglododolo@ dgodangds ogoliggbom, @md Loggawgg Lowowggdl dm@ol s@OLgdmdl
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YAH00gOm3ogdodo, dopa®od ol dglodengdgaros  do@L  ogml  FOgogoloysb.
aoob®ol  gygmbobs s  dgxobgdol @AMl gOHmogdmgogdodols  3mbid 9@ e
3o6mbol  obowp gbow Lbodko@ms  dJmEgdygamo  3Omdagdol  9a0m  ©gHs Y@

9J139603gb@ a0 s Mmgm@oyEo 3gen gge

32. 30@psdo®o @ga®glogdo

M9a09bos  (goom.  regression —  39dmdOomds,  9gobobggs)  sEdommdols
0go@ools s Jomgdo@ogn®  LEAsGobRogsdo  Gowsi3  Lowowol  basdygsam
3609369 mdol @odmowgdgmgds @omsi Lbgs Lowowgbyg ob Lowowggdby. Fdobws
396JEomboga®o  sdmgogdyamgdologeb - ¥y = f(x) aoblbgoggdom, @mwglsg
sdmygoEgdgaemo  x  ggool ommmemggee  360dgbgamdsl  dgglodsdgds
©5dmM3ogdbyo  gmsol - Yy - ol gohwo o Ibmwme gOHmo Ibodgbgeomds,
A9309bogeo  353doMol AML x - ol gOmoEsndsgg Ib0dgbgamdsl, Lbgowslbbgs
‘dgdmbgggolopgsb  odmjgogdgegdom  dggbodsdgds ¥y - ol Lbgowslbgs
d60dgbgenmds.

9L Bg®dobo  LEsAobLE0gsdo  3o@Mggemoe godmoygbs BMgblols dsdogr@mbds
(1886 §) ow@odosbol gobogydo dsboslbosmgdangdols dmodmdsgmmmdom  yosi3gdol
Logombgdols dglfogansbmsb sgogdodgdom. gom-gam dobobosmgdmow  smgdyyan
0J65 o5d0sb0l Lodomeng; sdobmsb s@dmhgboano 0dbs, ™3 Jmeosbmdsdo do@ogno
dodgdol  dgogmgdo, Gmamai gl dobsgrmebymo oym  9gGOem  dsergdo  0ygbgb
3000Mg sdsemo  Lodswenols dJmbg 3s3gd0l dgoengdo. yx®m  LoobBgdglbm jo ol
04m, OmI dgoengdols Lodsweggdls dm@ols aoblbgoggds a@m bsgangdo ogm gowey

359950l Lodomanggdl dm@ols aoblbgoggds.
30350 ho@o@gdyaos n gdl3g®odgbGo, @mIeols Igegaomsi dJomgdyemos
X,7) boowggdols dgdwgyo  360dgbgamdbgdo (xi, y1) boosi 1=1,2,3,--,n.
d5dob ¥y - ol x — by Aga@gbools gobGmengdsli o3l Loby
e
y=y=p — x-%)
01

boam x- ol y — by Ggacglool gobBmagdsls - Lobg
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5 =y - ()?
fe =Xy — Xy
3@ g@si300l 3MmgB0(3096@¢0
~ Pe
0107

4OGEo300L 3MgB0G0g6E0 >gdsgnaomgdl Jommdsl p| < 1

bob. 6 — by bob3gbgdos 0n GEamGO powsb@gdo oymEolbdgds. ¥ - ol x —
By ©> 30600 X - ol ¥ — by J0GHEsI0G0 Gatalogdolsl.

®G0g9 533000mmo  §Ogy aool g3omonmo  asbofomadol (396GGbY -
(®7) Tg0pomo. x - ol ¥y — by Ggadgbool FHegol ©obGs X gGdol d0dsGo
qo39e 030l dgHos 306G ¥ - ol x — by Fagl.

asbgobogmm  gmby@gdamo  dmbagdgdo, GEAmadoi  dmyssbomos

bGogdo 16.

agb®ogoo 16

X; 23 24 | 2451245 | 25 | 255 | 26 26 | 26,5 | 26,5 | 27 27 28

y; 0481050 049|050 | 051|052 05105305 | 0521|054 |0,52]| 0,53

303mgmm ¥y - ol x — by s x- ol ¥ — by 30Gs306M0 AgaGgLool aob@mangdgdo.
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~<|

v

bob6. ¥ - ob x — by 30OES30M0 @ga®glools yosb®ol Loby

<~

A\ 4

X X

bob7.  x - ol ¥y — by 306O©s3000 @gadglools yosb®ol Loby

obao®modoll  gobodod@oggdansw ‘dggogbme  gb®ogo  ©sdsEgdomo
dmbo39dgd0m
bgdmo dmygsbogo dmbszgdgdom dogomgdm dgdwgy 3,60dgbgamdgdl:
X = 3335 26,65, ¥ = 665 051; x2= 8579 659,9; y2 = 3405 0,261
13 13 13 13

7% ~ 659,9 — 25,652 ~ 1,822; G,° ~ 0,261 — —0,512 ~ 0,000275;
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170.8 25,5 25,65 ~ 0,018; p = 0,0485 0,815
He ¥ 773 21 e200 FONES P =T 0031

s ¥ - ol x — by da@gbools FOGol QobBmengdsl o3l Lobg

0,016
1,35

y =0,01x + 0,255

y=081- (x — 25,65) + 0,51 56

gb®ogoo 17

Xi Yi xiz yiz Xy
23 0,48 529 0,23 11
24 0,50 576 0,25 12
24,5 0,49 600,25 0,2401 12,005
24,5 0,50 600,3 0,25 12,25
25 0,51 625 0,26 12,8
25,5 0,52 650,3 0,27 13,26
26 0,51 676 0,26 13,3
26 0,53 676 0,28 13,8
26,5 0,50 7023 0,25 13,25
26,5 0,52 7023 0,27 13,78
27 0,54 729 0,292 14,58
27 0,52 729 0,27 14
28 0,54 784 0,28 14,8
§o30 333,5 6,65 8579 3,406 170,8

> x - oby — by Oga®gbool TOgol aobGmangdsl go oJgl Loby

)

0,016

x = 0,815 - (y —0,51) + 25,65

ob
x = 68,7y — 9,4.

5353mm  dmigdyeo (9odomgdo s @ga®gbools F®gg9d0.
300 gsi300l 3m98030gbdo bymols oo s@ss, @o3 0dsl bodbogl, @™
sOLgomdl  3ogdodo x o ¥y Lowowggdl dm@ol, ©s gobsosb  gm@gmsiools
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30980309630  gOmmsb  osbgrmlss  dgodangds  gogo@oywmm,  @md gl
©5dM 30 oy gds FOR0gos. 53 go@oyol sdo@magdl Lofgolo FgdH@omgdol o
M9309bool Jgogas dowgdygmmo FgOBoegdol gobaspgos: Mgydgbool FOgg90L
dodol ggobg dgodgs s [gaRomgdo aobmoglgdygmmos @ga®gbool {Ogggomsb
sbanmls (bob.7).

‘ Gopol
—.— 0302

+ G003

30

bob8.  @opo 1 dmzgdyeo FgdO@oagdo, Gogo — 2 — y-ob x-bg 3oO@s3060
A 9a09Los, Gogo — 3 x-0l ¥-bg 3o0OEs30M0 Gga@gLos

4. 9JL39®03gbG o IMbs398930L Sbsgobols
beg0g0m0 53m356380

4.1.  @ogbgomo 0b@Gga®o®gds. d®s3giools §gbo
®oibgomo 0bGga®odgdol J39d ogygerolbdgds aoblobwgdygmo o0b@ga®ogols
aodemmgamols @oigbgomo  dgmmegdols  gOmmdmomds  ©@s ol godmoygbgds  d>Tob
amegbs g9bdaos  JmEgdgmos 5@ sbomobydop, oMsdge  gbMogols Labom

obs,  Ompglsi  0bdgydomzgds gubdiaos  dmEgdygmos  dop@sd  dobo
30M39e0gmogo oG 253mobobgds  sbosgoby®o  gubioom  dspomomsw  f(x) =
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exp(—x2). o3 o@ Vgdnbgggedo Jgudegdgmos 0b@gaGomols asdmmngms bouwdmb-
@s06bozol geo@dyaom. sbggg dgbsdangdgenos dgoddbols olgmo LoGyszos, GmI
300390 g4mgo@o  0dEgbs Amymos, @md 0bGgy@smo dgodgrgds  godmomgogmls
903600 L{Osgse @oibgomo dgomegdoon.

aobgoboermm  0bFga@omol  godmmgmols  A@s3gEool  dgoemwo. ol
h3g e gd®og aodmoygbgds 35dob @mwgbisi ¥9bdiool 360dgbgermdgdo yobmdognos
05bsdMo  sdmBgdymo  sMadgbBgdolbomgol, oby @mEglsi Foddmoygbognos
GbGomomn dgedogo h; doxom (GbGogo 18):

abGogoo 18
X y=fx)
Xp = a Yo
X1 =X +h »
X =x1 +h Y2
Xo=b=x,_1+h YV

A®39300L Fgbol dobgogom I = fabf(x) dx (4.1) o0bdga®ogol dosbanmgbom
db0dgbgemdo somgds Lowowy

To ~ (3471 +52 + -+ v +2) (42)

o6 T~ h (K& 4 £ () + Q)+ fnmp) +1522)

oby  omgemgds,  @md I =T,. HO3g3ool  Fgbolb  a9m3gB@oyeo
063 gM3MgBHoos  dmigdgmos  bob8-by.  dOYfodgmo  G@s3giool  Go®mnmdbo
‘dggero@os doGmggmbs BMo3g300L Bo@mmdgoom. sdolmsb, Gmam® 3 bobsbowsb
gbgogmn  g9bjiool asbmdogro 360dgbgermdgdo Y, dgodangds 5@  gdmbggmogl
396J3ool f(x) 360936gemdgdls  x; [9OH0egddo, gobsowsb gubjiool aobmdogno
d60dgbganmdgdo dg0i30896 9JUu3g®0dgb@ e Gmdoen gdgdl.
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a5bgobogmm dogomomo. godmgmm f_21(3—x2)(1—x)dx. ©534mm  Imbsgggomo

[-1,2] 10 deogo 6sFogow o6 h = (2 —(—1))/10 =3/10 = 0,3.

Y
Y2
Y1 7\
/ \ ¥n
N
yO yn—l
a=xg X1 X2 Xp-1 Xn=Db X

bob. 9. dOyeTodygmo G@Os3g300
doyefodymo A@s3gEool godmmdo dgEgmogos do@mggmbs  H@o3g300b
Q5M0Mdgo0m.  5IsLmeb, @mamA i bobsbowsb gbgoogm  gubdiool  gobmdogno

36093693950 Y Dgodmgds o6 gIobggmogl B96Gool f(x) 9609369 mdgdls
X §90HomgdBo, 306s0sb  Bbool  gobmdomo  360gbgmmdgdo  Fgoo396
9db39@03gbG g GrmIoayogdl.

2o6gobommn dspomomo. godmgmm [(3 = x2)(1 - x)dx. ©sggmm  dmbsgggmo
[-1,2] 10 Geogn 6ofognow oby h = (2 — (—1))/10 = 3/10 = 0,3.

Yg300a06m0 3bGogo 19:
agb®ogoo 19

X; -1 |-07 |-04 |-01 0,2 0,5 0,8 L1 14 1,7 2

fx)| 4 4,267 | 3976 | 3,289 | 2,368 | 1,375 | 0,472 | -0,179 | -0,416 | -0,077 1

AM39300L AT Yeom yg5J3L:

4
T, = 0,3(5 + 4,267 + 3,976 + 3,289 + 2,368 + 1,375 + 0,472 + (—0,179) + (—0,416) +
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+(—0,077) + 1) = 5,2725
09 02039 0bBga®oml  godmgmgeom  sbsgmoby®oe  dogowgdm 525 by
OmamO 3 gbgsgm Josbenmgds bogdom go@pos.

B®o39300L  Jgmmeon 0bGga®ogol odmmgeolisls dognosbo  (3pmdoen gds

Aeo@os  mAo  gemdogmgdols  xsdol: 3emdoggdol, @mdgaoi  aodmfgggeos
dagefodgmo B®s3giool dgageomn LFm@bsbmgsbo F@sdgioom ((sbsgro@ogy®o

(3Mdogrgds) >  dMygomgdols  mdogngdom, GOmAgeoi  Asdmggmos
3obmdgols 3mdoggdom  (gd3oGogeo mdog gds.

42. H0ddgdhaol dgmmwo

AmIdgaaol  Jgmmeo  asdmoygbgds  dbmenme 03 Jgdmbgggedo  @mwglisg
063 ga®omdggds  @ybjool  360dgbgermdgdo  aobmdogros oM dgbBol  0d
3609369 mdgdolomgol, Gmdmgdoi [a, b] 0bdgagoeml gmggb 1 Goer bsfomso,
sLmob N xgdowos 2 — ol godygggmo  bs@obbol: n=m-2% (mk -
bo@dy@smy@o  Mobggdos). GmIdgHaol dgonmo damdsdgmdl Gomsi3 h doxom
AM393000 dgommom 2odMMgEnogno 0b®gayBomols 05b6d0dggermdom
obgbEgdsdo, 0dsgg Tgboo m@dsgo 2k doxol asdmygbgdom. ols Lodgoegdsls
0dgnggs SIm@gdbge 0dbsl doJlodsgry@o 0bgm@dszos dmigdgmo dmbszgdgdowsb
> 23dmomgomml  0bGga®omo  asigomgdom  domseno  LobylGom, godg odol
Lodgogmgdsls odanggs BMa3g30ols dgmmeo 03539 doxoom.
4.1 35G5aG5x80boasb aoblbgsggdom of dgdmwgdygmos  dgdwgao swbodgbgdo:
T, GoBBoompgbl T ®h(R4yi+ Yy + o+ Y1 +2)  Lobol  bogoggh
doxom hy;
ho = (b —a)/m (LsFgobo doxo);
hiy =h/2 (i=0,1,-,k—1).
xg0  BA®a3gizool  Fgboom aodomgmosh  0bGga®ogol  dosbgomgdom
db0dgbganmdsls hy doyxom:

1y =y [0

+f(a+h0)+---+f<a+(m—1)h1 +@)l=
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b — ,
= ho [L2L22 4 531 £ (a + jho)| 617

‘939 2odmmgmosb Lowowgls
r@
2

Lodgogmm (gd@omgddo a+ hy,a+3hy,,a+(@m—1)h; f(x) — ol Ibm@eme

f)

T, =hy +fla+h)+-+f (a +(2m—1)h, + T)] olyg, ®m3 0ggbgdgb

©5d5@gb00  3b0dgbgermdgdls.

>d 30bbom 2odmomgaosb gdslfmmgdger (930l
. . 1
Vo=hoXltyjla+(j—3)ho| 43)
s dgdgy 3myamdgb
1

0b@ga®ools m@o dmdgdbogro dosbgrmgdomo  dbodgbgamdom (T; doxom
hy s Ty m®dsgo doxomn hy = 2h;) a5dmmgeosh 93909l dosbanmgdsls

S1=Ti+3(Ty—Tp) =3 (4T; = T). (45) 6110

S1 doosbamgds  aoblobwgdogl  Loddbmbol  {gll [ = Sy; S1  bowowgl
hgnergd@og hofgmgb dgdwgao Labom

S1= %hl [f(a) +4f(a+hy) +2f(a+2hy) + -+ 4f(a+ 2m—1Dhy) + f(b)]61-11

dsgomomo Ly =f(x) ¢9bjaos dmEgdymos JoGggeo m@o  Lggdoom, 13

GO ©5AMEA GOy Tao@ogom [0,4;1,6] dmbos 3390 bg; 296700l
db0dgbgemdols 3mdogngds @ S@gds@Bgods 107*. asdmgmgomemn f(x) 0bdga®omo
10~* LobyLGom.

Sdmblbs. goboowsb 06@gaMgdols dmbsgggmo waymgogmos 12 Gma bsfomow
h=01 doxom, Lofgol doxo  osgowmon  hy = 0,4. AM3g300L  Fgbom
aodmgmgsamm Lsfyolo dosbenmgds

To, = 0,4(0,2471 + 1,6542 + 1,9866 + 0,5868) = 1,78988.
‘dglfmagdol {9360

Vo = 0,4(1,0523 4+ 2,0817 + 1,6193) = 1,88132.
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‘d9dpga0 dosbenmgds G®sdgiools Fgbom, doxom hy =0,2.

1
T, = 5(1,78968 + 1,88132) = 1,83560

gb®ogoo 20

X y Ty-0gols Vo-omgols Vi-mgols
04 0,4942 0,2471
0,5 0,7655 -0,7556
0,6 1,0523 —1,0523
0,7 1,3625 -1,3625
0,8 1,6542 1,6542
0,9 1,8990 —1,8890
1,0 2,0817 —2,0817

L1 2,0629 52,0629
1,2 1,9866 1,9866

1,3 1,8274 51,8274
1.4 1,6193 —1,6193

L5 1,3937 —1,3987
1,6 1,1736 0,5868

od 3mbo39dgd0m Asdmgmgegimm 3oMggeo dosbanmgds LoddLmbols §glom

1
S1 =1,83560 + 3 0,04572 = 1,85084

30650056 Lodko®m Lobylpg xgO odgo®o do{gnmo Moo, odmgmgoeemm
‘dgLfmagdols sbogro {9360

V; = 0,2(0,7555 + 1,3625 + 1,8890 + 2,0629 + 1,8274 + 1,3937) = 1,85820

©s sbagno dosbermgds, B@sdgiool Fgbom,  hy; =0,1 doxom ofbgds
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T, = %(1,83560 + 1,88820) = 1,84690.
5boM0dols dogddgegds @mIdgAaols Jgmmwom dmygsboanos 3bGogndo 21
gbGogro 21

h T S R
0.4 1,78988
0,2 1,83560 1,85084
0,1 1,84690 1,85067 1,85066

MG 9356536900  Fggaol  Lbgomds Fgopagbl Tbmmme 1070, @og
235d@agl Lododl gmdgom, @M Fogg900l Grmdomgds bogmgdos 107> — by, odg9
‘d9360dbemm, @M asbbogryan  dogomomndo dgydangdganos LobylBol aobOwo,
30650056 yg9ems Jmbsi39do SImMF @ Yaos.

dg3o835Lmon  sddygomgdols  3Emdogngds.  gobsosb  30MMdol  mobsbdow
#96JGool  3609369emdsTo  Gomdomgds o smgds@gds  107%,  dgag0d@mos
©og9dg0m, G®d 30 =107 06@ga®gool dmbsggmol Log@dg h = 0,1 doxobsmgols
Aeo@os 1,2-0  0b@gmgoggdol Gomegbmdobomgol n =12, 5do@md ©sd@ygommgdols

3emdogngds dgooagbls 3(}3\/_;)0 =0,35-10"* A®s39300L Fgbobomgol T; Loddbembols

Fabobomgols 0,37-107%* S; 040 -10~* amddgdaols Fglbobomgol R, @o3 sbggg
©5dg980l oG gdbdo xgds.
SdM0g o0 10~% - dog LobybGom dgagodaos hogmgsgrmm, @I
1,2

f(x)dx =1,8507
0,4

43. ®obgomo ©0xggMgbz0Mgds

bdodo  Lsobgobdm-3gdbogg®o s bbgs  godmygbgdomo  sdmizsbgdols
aoobolyggdoe Lokodm bogds ao@3399eo Gogoll bdognols Lobom dmz9dygao
y=f(x) g9bjgool (o@Imgdynmols  3mgbs. godws sdolbs, boyxgd ¥y = f(x)
Ssbogmoby®o  Lobg  Goygmos  ©s  dobo  ¢gdgogm  ©ogg®gbzodgds  do@osh
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aodbgagdgaos. o3 Fgdmbggzaodo  0ggbgdgh  @ogbzom  ©0g@IbGOMYIST.
bopsps  @oibgzomo  ©0xgdgb3zo®Mgdols  sdmEebols  Fo®dmowagbls 3b®oado
2oM3399o h  doxomn dmEgdgmo  ¥ybjiaool  Fo®dmgdgemols 3mgbs 0dsgg h
dox0m. 5Olgdmdl slgmo oggmgbxomgdol IMsgsao dgmmeo.

3003980 ogado  gydomgds gbos dogsdzomm 0d goMgdmgdol, Gm3 my
@oibgomo  0bGgy®odgds  Jmolfm@gdl  Lofyobo  dmbsigdgdol  mdomgdgdls,
0d30090L  9JL3gM0dgbBols  “LAsy@L”, @oigbgomo oy bzoMgdols Jgogabyg gL
“bdoy@0” o aogmgbsl obegbl: Lofgyolds dEodg Emdoggdgdds dgodengds
d60dgbgenmgbo  @osdobobxml  Moibgomo ©oggMgbzomgdol dggagdo.  sdo@mad
Loko®ms 90 doblmowgl LoFyobo dmbsigdgdo o dbmenme  dgdwgy  0bsl
25dmygbgdyemo Goizbgomo ©oggAgbio®gdols Igmmgdo..

y=f(x) gabdgool  Foddmgdgmol  yodobomgmamo  gagmsby  doGH0go
QoOIgmmss Fo@mdmgdygmol godmmgmms  msbsd@oe sdm®gdygmo 3356dgd0m.

( )—f (xg—1)
fil () = TSt (4 6)

oo h = X — Xp_q = Xpq1 — X

boxo®  doggdgm ¥y =) gabdgost  [a,b]  dmbsgggmby  33mosh
35063 g 3m@ocdgdgemo  gubjcoom y = P(x) , yzgmsdg bdodow 3mobmdon s
ngeosh @md f(x) =P (x) 47 bowo(3 a<x<bh. obsgmyondoo
aodmomgangds 9RO m  dopogro  Mogol  Fo®dmgdyemgdo. oy  3bmdognos
35063 g@3mmocgdgemo ¥ = P(x) 99bjaool  Gromdoggds

R(x) = f(x) = P(x) (4.8)
35306 P'(x) [o0dmgdamols 3romdoangds
r) =R =) -Px “9

oby 300bBgB3meo®gdgemo gubjiool Fo®dmgdyemols 3mdomgds Gmenos
od  g9bjizool  emdogngdols Fo@mdmgdyaol. bmgswse, @md godzsm @oibgomo
0089096300 9bs bogamgdo© bylBo m3gMsoEoss go®g 0bGgd3memomgds, Mo 0dsls
60bsgl, Gmd f(x) s P(x) g96J3ogools Losbarmgg [a,b] Fgogoby oG o0dgggs
53539 dgoggbg domo [omdmgdyegdols Losbanmgol go@sb@osb.

dmgoygobmm  @oigbgomo ©009%39M9b300950L  FmEIPagdo LEHoO@Obyols
d50b®g®3mero®gdgero QAT gdols bog39dggeby. godgom
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e X_3,X_2,X_1,X0,X1,X2,X3,°* [o®dmoagbgb  05bod@m  sdm@gdygm  F9@Fomgdols
LolBgdsl, doxom h=h,_;—h ©> y;=f(x;) (o@dmseagbl ¥y = f(x) dgbsdsdols

X—X(

00 dggeamon Gy =fx) ggbieosl

d609gbgenmdgdl.  gmdgom g =

LEBod@obyoli 0b6@g®3mersiEoyg®o 3maobmdom, dogomgdo:
2

q
Y =Yo+qAy 12+ 57 A%y 4

L@ -1
2

2(q2
-1
. @ -

a1 Y2t

A3}’—3/2 +

2_1)(g2_22 2(52_1)(q2—22
+q(q gfq ). AS}’—s/z + %.M},_g + -+ (4.10)

Lodmgenobomgols dgdm@obognos dgdwgao dgdm jan gdgdo:

_ Ay_1+Ayo
Ay_ 1,2 = -

Ay_, +Ay_4
2

My_3+A3y_

Ny 3, =

d 1
0dols gomgoeolifobgdom, GmI ﬁ = - ‘dgodangds  hog{g@mom.

3¢° -1, 2q9° —q
g AYentT

,1
y =30yt qA*y_; + Aty_, +
5q*—15q%+4 .

3¢°—10g3+4
— AS}’—S/Z L il sl A6y_3 + ) (41D

+ 360

2q® —3q
12

" 1 2 3 5
y = ﬁ(A y_1+ql’y_s,, + A%y _5/y +

15q*—30q2%+4
+— .

6

dogogomo 1. godmgmo y = f(x) gyubjiool 3odggeo ©s dgmeg Gogols
Fo®dmgdyamgdo y' S y" gb®oga@op dmigdygeo gubjioobsmgol.

agbGogool Iglodsdolbo h=0,02,x=1,x=1 w5 q=0

dmbo39d9d0 hoglgoom (4.11) gm@Iygasdo, dogomgodm:

, 1 ( 87355+88656 . 1 25+26 . 1 _
y' (1) = (— 1077 —=. 1077 + —- 10 >=—O,4400485

0,02 2 6 2 30
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y'(@) = 007 (—1301 1077 — % 1- 10—7> = —0,325
gb®ogoo 22
x y Ay A%y A%y Aty

0,96 0,7825361
-86029

0,98 0.7739332 -1326
—87355 25

1,00 0.7651977 -1301 1
— 88656 26

1,02 0.7563321 -1275
— 89931

1,04 0.7473390

‘dg360dbmm, @md EbGogrdo dJmygobogro gybjios Fo@ddmowagbls dglgenols
396Jgool ¥y =Jo(x) , Gmdmobmgolog x=1 §goHomdo 3o@ggeo  @ogols
Fo®dmgdyamo Gemaos 04400506 bogom dgmeg @opol Fo®@dmgdygeo - 0,325147.

Omam@3  gbgoogm dgmdg  @oaol  [o@dmgdymo odanggs d9@ Mo gdsl
3003900 @oyols Foddmgdymmsb dgos@gdom.

44. ob@gd3mans300

bdodoe  3Mo]Boggmo  3m3obgdol  aowofyggBobsl  ggbgrogds  dgdwgao
Lo@goEos: mgm@oygeo dolbsb®gdgdowsb 2odmdobs@gmdl, Gmd Gomsi3 ¥ Lowowy

Fomdmowagbls  qfy3900 x  oGa9dgbdol ¥y = f(x) gubjiosl, sdsbmsb  f(x)
396300l Lobg 9iEbmdos. sdobmsb  s®a9dgbBol  dgdmbsbmgdyam  0b@g@gsmdo
x € [a, b] x;(i=10.2,-,i) (gOBomgddo Ebmdogos 396J3ool Lol geno
@omEgbmdols  3b0dgbgermdgdo vy, x (i =1,02,,n) §FgOHoggol gYmogdsm
3356dg9d0. Lbgobso@op, Gmd gmdgom asdmbsggerggo 53bdizool Lofyolo dmbsizgdgdo
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dgodengds  hoo(gdml  sb@ognols  Lobowm, @mdgeoi  dgoiogl  @oibgms n+1
Roopgdge ygosel.

gbGogro 23

xO xl s xn

Yo = f(x0) y1 = f(x1) Yo = f(x,)

23 gb®ogol Lofgolbo Jmbsi9dgdo gdogosgms© dmygsbogos bob.9-by.

A

y=f(x)
Yi

>

a=Xq Xi b=xn

65b.10. 063 g@M3ma@sioobomgol asbggmgboao Lofylo Jmbszgdgdol g@sgogols
dsa0momgdo. dsg0 F9mGoggdom dmbodbygmos f(x) g9bjiool y; 360dgbgenmdgdols
06 gM3mesizools ggobdgddo x;(0,1,2,---,n)

3Omdmgds  damdodygmdls [a,b] 0b6@g@gomowsb swgdymo x;(i =1,0,2,-+,n)
- ol bgooldogmo 360dgbgarmdolsmgols obgmo ¥ = f(x) 59bjzool, GmIgmoi oG
9dmbgggs sOG3gO”M  33o6dlL.  @sldyPmo 3OMoegdol Aowsfyggde  m@ bofogsw
‘dgoden 9ds ©504m, Omdegbdlog 9Vmwgdbomn  0bGg@d3manszos S
9JLBAO3m@si0s. M sMol 0b@g@3mamsizos o gJliG®edmes306? 0b@gM3ME 300
>Mol smEagbs 0dobs @o3 @0l dgbmdbdger Lowoggdl dm@ol - bg®bo, GmIgaoi
Lodgogmgdsl  odgnggs  dmdgdboen  0bsls bodgomgom  bowoggdo, GOmEgLss
doigdygeos  3bmdogno  Loowggdol ©olg@gdeo dbodgbganmdgdo. Jogogomsw

3353t @b®ogro  OmIgenToi  JmEgdgos  gaogdd@gmo  gbols  dogools
3609369@mdgo0ol  odm o dmgds  dodgobspsb  I(U),  dodggdobosmgols U =

0,1,2,---,10 g o 230bos godmgmm ©gbols dognols 360dgbganmds dogogomsw dodgols
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U=1372 g 3b0dgbgammdolomgol. Lolo®pgdems 39 gobgdo@@mon  godmme
aodmygbgdamo  Bg®dobo 583G JLodszos.  83GmJLodsgos  —  dosbenmgds,
Fomdmoagbls 3936090 9en  dgomel, Gmdgemoi IEgmds®gmdl ghmo  mdogdol
dgmeg 200339900  ggobom  dobmsb sbanml  dpamdo, dog@sd YRGM  do®Eog0
0609]B0m, Jogo@moms 0@s30mbsayg®o Moibggdols dgEges @somboga@on. my
bgdmm dJmygobogr dogommomndo  sdmEsbo wsgolobogm gybjiools Labols 3mgbsls,
Omdgeoi  dosbanmgdom  2oblob@g@agl  @gbol  dogosls  @o  dodgol  dm@ol
©5dM 30 oY gdols gl 0dbgds 83GmJLodsool sdmibs. b9 06@gM3MEs00loysb
2oblbgaggdom 3309eMmdon  oMs>  Gows3  bowowgl  d3bmdgemo  Lowowggdols
d9d39mb00 sM53g R9bJiool Lobgl  yggers dImEgdyao dmbsigdgdols d9dggmdom.

Omym03  bgdmon  993603bgm, 06GgO3mEsG0s  IPamIsMgmdls sbhogo  F(x)
396dEool 3mgbsdo, AmIgenlss do0b@gM3meno®gdgeno }96J3os ob
0bHg@3mesbdo  gfowgds. F(x)  gabdgos  ggamsbol  podgggam  genobl o
x,(i=102,,n) §{90poegddo owgdl 0dsgg d60Tgbgemdgdl, @slsiz  f(x)
B9bJoo

F(x)=y;=f(x), i=102,-,n (412

>®a93963 0L x;(i =0,1,2,---,n) 36093bgermdgdl  0b@g@3m@siools  3gsbdgdo
aVorgoso.

dg360dbmm,  @AmI  mogobmoge 23 gbdogol  dmbsgdgdo  ggo
2oblobmg®oggb 3506@gM3m@omgdgano gubjiool 3mbg@gdye Lobgl. dsgomomsw,
bob. 9 3®5g030L  FgHBoggdbo dgodangds dodwggdmdom  dggeg@mmm  Fagol
dmbogggmgdom. dgmegl dbcdog ymggemgol dgbsdargdgemos  dmodgdbml n - g@o

@00l sy 9@ g@o 3meobmdo bsdwgomo  3mgRo30gbRgdom, GmImols a®sx0303
bybBo ao0gmol n+1 Gomegbmdols Imzgdye (9@Bomby, oy 23 Eb@ogols
g39e0s  3go6do Lbgowolbgos. bmyso os@lgdmdl glsldgmm @Gosmwgbmdols F(x)
296J30o, O™dgeo(3 5> 3dogmx0m gdls 23 300MbsL. 305]@0godo
do0bBHg@3meomgdger  Bybjiooe  bdodo  0ygbgdgh  sanagdG@  3menobmdgdls,
9JL3mbgbHgdol xdgdl, FPMog-xodgol s 5.9. 06FgM3meEob@ols Lobol dg@hggsby
35880 gbol obegbls bgdolidog®o 0bgm®dsizos, Gmdgemoi gbgds X o ¥ (3ge0o©gdl
‘dodol 3ogdo@L.
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dgmegl dbcdog 9bws dggbodbmm, M3 0bHg®3mesb@ds 4.12  3356d98do
9bs  dooml  boobGg®dmeszom  gubdiaool  bylGo  dbodgbgamdgdo.  mey
gb®ogndo dmygobogno y; dmbsgdgdo dgoeggbh sOLgdom (Mo gdgdl, dsdob
4.12 300mdol  bybRo  IgbOymgds  dgypdangdgemos.  dodob  f(x) - ol 0d
db0dgbganmdgdols Lodmgbgansg, @I gdo(3 No! 99;mbgg3056 3356d900Ls
dobobdgfmboenos godmygbgdye 0dbols s30mJLodsiools dgmmegdo.

aobgoboermm  goa®abgol  0bFg@3mesizoy®o  3maobmdo. bodgogoo
30980309630l dJmby  3m@obmdgdo  Fo@Imopagbgb  godas  dglfogemroa
396J30goL, @mIgamms  gomgangdo  doME0gos. obobo oG  gdm@hoa gdbosb
930900,  Aosd@oggdsl, ©0gngAgbEoMgdsl  ©s  0bFga®gdol. doom  bTdodow
0469096 06 gAH3MEn b godoc.

30dgom  Lofgol 0bgm@dszosl [o®dmowygbls 23 3bdoendo  dmygsbogoo
dmbozgdgdo oby g35d3lb n+1 Gosmwgbmdol (x;,y;) (i =0,12,,n) @oibggdol
Fygogno. sgoamm 350b@g@3mamomgdgaemo gybjios saagdb@geo 3maobmdol Laboom.

396J3osms  mgm@00sb  3bmdogos, G®I  Lod®FYgby dwgdomy n+1
MomEgbmdols Tgo@ombg, Inzgdymo gom@obs@goomn (x,y;) (i =012-,n),
‘dgodangds OGO M” S0 9GO0 3e@obmdols 3055030 bodgogno
30998030963 go0m, 09 x;(i=012,-,n) ®o3bggdo 25b6Lbgoggdygamos
9O dobgmologsh. 09 3meobmdol bosdolbo m =n 35dob bmyopsw gl 3meobmdo
9O 9O Moo, (4.12) Jmmbmgbols mobobdo@ 0b@gH3m@siool  3gobdgddo x;(i =
0,1,2,-:-,n) 53  3o@embmdol  3b0dgbgemmdgdo P (x)  bylpoe  gdmbgggs
Lo0b@g@3mensizom f(x) g9bdiool dmEgdye y;(i = 0,1,2,---,n) 360dgbgermdgol:

B,(x) =y (i=0,12,--,n) (4.13).

SdMo0go  ymggemmgols dmodgdbgds m=n  bodobbol B,(x) 3meobmdo,
Omdgeoi [omdmoagbl d50b@g@3meomgdgan 3meobmdls.

L3gooyd d9dmbggggddo, Gmegleg  (x,y:) (=012,--,n) §Fgodogrgdo
2ob@oa gd o0 aobls 3o gdgeo Taboogom, 3eenobmdols badolbo
dgbodangdgmos n - Dby bogangdoi oymb. dspomomse  @mglsig  Tgo@omgdo
aobasagdgmos gohm [Omxg9bg, dombyg, dogbgosgee (9@Fomgdoll @omegbmdols,
o030l FOg0g30 g9bJi00l a®sg030 (306390 bo@olbols 3m@obmdo).
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0y m>n 35906 03 3mEobmdgdol  @omgbmds, @mIegdoi  Ao0ge05b

dmgdge [gmoagdbg glosbdgemo oo Gomegbmdolss.
‘dgggbmo 03 Jgdmbgggol, GmEgbsi 3gobdgdl dm@ols dsbdogngdbo g@mbso@o

o055, od dgdmbgggsdo  dobobdgfmbogros  @og@sbgol  dmenobmdol  sggds. gl
3@ obmdo s0ag6s dgdegao xodol Laboo:
Ly(x) =Xizo li () -y, (4.14)

bowosiz  Li(x) - @og®dobgol 3098030960 gd0s s olbobo  {o@dmswagbgb
396J300l sMa9dgbBol x ¢ubjiost (i =10,1,2,--,n) (4.15)

(4.15) 300mdols  Iglobdygagdano  @oa@sbgols  3mgx03096¢ o0  9bws
53354m0e bbb 30 Ml

L(x)=6; (i,j=012--,n) (4.16)

Logog 6 - 30mbggg@ol Loddbmamms (6ij =0o0yi#jsd; =1 opi =j).

(4.16) 300md0ll  dgbobdyagdmse  @sp®sbgol  jmgr0309b@gdo
Fomdmgoyobmo boddsgaols Lobom:

L) =ci(x —xp)(x —x) - (x —x;— ) (X — x41) - (x — x)  (417)

Lo ¢ X gP-xgOmdom ¢gibmdo  dgodogo Lowowggdos.

@sa@obgol i - 9O 30m9x803096Hdo 0@ dgol dod@sgmo (x —x;), sdo@md
ymggeoo  (4.17) dg- I -9 boddogeo dgoogh n @smgbmdol g@hboeols s
o ®obgol ymggmo 3mga03096@0 N Gogols 3mewobmdos.

dgedogo ¢;  bowowggdol @gbowol Loboo Fo@dmeggbolsmgol dgodangds
25dmgoggbmm 3o®mds [;(x;) =1 (i =0,1,2,---,n), (4.16) domnbmgbols dsgnom. 35dob
(417) - ©ob 35Tobomgg godmdobodgmdl, GmJ

1
P [T, (xi — ).
5dM000,  @oa®abigoll  3mgn03096Ggbo  [o®dmowygbgb  Jgnocd@gdoms
bod@oganls:

L) = oy e (415).

9dgo@m holdgdom swgomse dgodergds ©og®(dybogm, @md (4.18) 2.7)
3098030963 0bmgol LOYEgds (4.16)  JoOMdo.
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063 g3 530990 3@ 0bmdo @oa@sbgol Bm®dsdo dJoomgds dmdogdyao
3098030963 gd0l (4.18) holidoo (4.14) aodmbobyyan gdsdo:

(x—xj)
_ | TN
L) = Sieo (31 [aajm ) (419)
d9Bo  mgomlohobmgdolomgol  dglodg  bo@olbol  3menobmdo  hogfg®Omm
aodenogoo Loboo:

Li(x) = y (x —x)(x — x3) (x — x3) (x — x0) (x — x3) (x — x3)
3 0 (x0 — x1) (xg — x2) (X9 — x3) ! (1 = x0)(x1 — x2) (X1 — x3)
(x—x0)(x—x1)(x—x3) (x—x0)(x—x1)(x—x3)
L (x2—x0)(x2—x1)(x2—x3) e (x3—x0)(x3—x1)(x3—x2)

aobgoboenmm dogsgromo.

agbGogoo 24
i 0 1 2 3 4
X -2 -1 1,2 3,5 5
Vi -4 0 3.8 -2 7

30bs0sb  3bMogro 24 Dgoiegh S5 33obdl, 0bFg@3mes0gdo  dm@obmdo
0d6gd> 3g-4 bodolbol. hoglgodm Go bGogy® Imbo3gdgdl bmpse Bm®Iyasdo
(4.19), go3mgom @oa@sbgols 3meobmdols bow Lobgl.
x+1D)(x—-12)(x—3,5)((x—-5)
(-2+1)(-2-1,2)(-2-3,5)(—2-5)
x+2)x+1)(x—-35)(x—-5
138 ( )( )( )(x —5) N
(1,2+2)(1,2+1)(1,2-3,5)(1,2-5)
(x+2)(x+1D(x—-12)(x—5)
(35+2)335+1)(35-1,2)(35-5)
(x+2)(x+1)(x—1,2)(x —3,5)
G+2)G5+1)(GB-1,2)(5-3,5)

xodo dbmeme 4 gbogdgdl dgoiegl, gobsowsh og@sbgol 3mgno3z0gbEo

Ly(x) = —4

dOogangds  byeomgob  dbodgbgeomdoby ¥y = 0. 3meobmdl oy ©sgoygobm

LEobpo@@ e Lobgdog 3ol gbgds dgdmgao Loby:
L4(x) = 0,0819538x* — 0,181866x3 — 1,43424x2 + 2,19964x + 3,37007.
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5390900 3@ obmdols g@oxo4l ozl Lobg, Gmdgeoi dmygsboanos bob.10 -

bob.1l. 3b@ogno 24 -0l 6 F9OF o bg godogogo @op®sbgols
0b@ g3 s3099M0 3meobemdo

Amama ;3 ©sbsfyoldo ogm domomgdymo, @oa@sbigol 3m@obmdols  spgos
bpgds  3356dgd0l  bgdoldogdo  Gomgbmdbolomgol.  dog@sd  dmzgdymo X
> 9dgbBolomgols (4.19) gm@Iymom @o3M5670L 3merobmdo dmombmgl wowo
MomEgbmdom  aomgemgdol  BosBo@mgdol, 3g@dme  2n(n+1)+n  Gomwgbmdols
930 90> @ odmygangdsl, s sadgmgg 2n(n + 1) goddogemgds s aogmegsls.

3mgrobmdgdo, Gmden gdo(3 d99dogo dox ol dJmby 3b®oan gdols
06 gO3m@s3zosl sfo®dmgdgh  dgodangds  aodmmgmogr  0dbsb g@m  LY@sgsw©
o ®obgol 9bogg@logry@o 3maobmdols odmygbgdoom.

aobgoboermm  dgdmbgggs OmEgbsi 3bmdogros  Lsob@g®3maomgdgero
y=f(x) g36]cool 3609369@™m950 mobod@o®  @sTmGgdye  33obdgodo. I
AL 06@gA3m@si300l 3356d9d0 x; 2odmbobgdosb Gm@dya gdom:

x; =x9+th, i=012--,n (420)

d9edog h 3o05393@L gfmegds 0bg@3masizoydo badoxo.

60



sbigm sdmzobodo Ls{gobo dmbozgdgools ONUIE TOTN (n+3):
0b@ga3mesizools  Lofyobo  3gobdo  xp,  0b@g@3meosi300l doxo  h o
0b@ga3mensizools  3356d96do 93bmdo  gubliool m+1) Gompybmdols
360936 mdgdo: y; (i = 0,1,2,+++,n).
535300 1 bo@olbols B (x) 3m@obmdo, Gmdgelsi goohbos (4.13) (22)
0golgos
B(x)=y (i=012,---,n) (421
oo x; db0dgbgarmdgdo dmigdgeos (4.20) gm@dgmoon.
00b50Gd>E  sTm@gdyao  336dgdolbomgols  0bGg@3masioyg®o  3merobmdo
300390 53959 0bs boy@mbol dog@.
boy@mbol 3o@ggemo 3manobmdo soygds dgdogyo Beo@don:
Po(0) = ag + Xy (a4 - T2 (x — %)) (422)
ob 2od@ogno Laboo:
P,(x) = ag + a1 (x — xp) + ay(x — x0) (x — x1) + az(x — xp) (x — x1)(x — x3) + -
+ay (x = xo) -+ (¥ — xp—1)
3m@obmdols  3mgR03096¢gd0  gbes  asdmobsbml  3bmdbdogro  Lowowggdom
xo,h,n,y;(i = 0,1,2,---,m1) (421) Immbmgbol asdmygbgdom o569 3meobmdols y@oe303ds
9bs 2o05Mmml dmigdgmo LolBgdol yggens FgdBoedo.  ofgg dgg60dbmm, @mI
(422) (2.11) —=do holids x = xy odenggs Lsdgdbo 3m@obmdols msgolygsa §930L
ap =Yyo (423)
3@ 0bmdols sbo®hgbo 3mgn030gbBgd0 dgodangds godmlobml  Lodmenemm
bbgomdgdom, dmdgmoi sefg@omos bgdmm (ognmolbdgss A, A%, ..)
363030905, Gmd (421) s  (2.10) 300™ds gdz0goe0 96 @0
A*P,(xy) = A*y, (k=0,1,2,---,n) (424)
535,000 Lode@me Lbgomdgdo AP, (x) bogs( (i=
0,1,2,--,n), 0b@gth3masiool bgdoldogdo §gd@ogolsmngols dmEgdymmo h doxom.
300390  309R0309bR0L  a;  dmboadgdbo  dggoaobmo  3maobmdols
300390 Lbadmenmem Lbgomds (4.22):
A'P,(x) = P,(x + hx) — B,(x) (4.25).
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gobo@ygd@mon 03 aoMgdmgdom, O®I Lodmermm Lbgomdgdo {@xgogos ©s
adodmgmgomon olbobo o 3ggeo (4.22) dgbsimgdgdolomgol olyg, Gmd g@hboengdls
25 9m 253000bmm dsd@ogmgdo a;(i = 0,1,2,---,n):
i=0 ap,—a=0
i=1 aq[(x+h—xp)— (x—x0)] =ah
i=2 a[(x+h—x)(x+h—x1)—(x—x0)(x —x1)] =
= az[(x + h —x0) (x —x9) — (x = x0) (x = Xp—p)] = az2h(x — xo)
@M 350©sJdbgddo godmygbgdygmo oym, GmI x; = x¢ + h.
gIoamdo  asdmmgmgdon  dgodagds  gohbggbmm, @mId  wsbs@bgbo a;(i > 2)
3098030963900l mobsdsd@sgegdo  syGomgdmo  dgoieggbh (x —xp) Lbgomdsl.
Lodmmemme  bsfgobo  3meobmdols  3o@ggemo  Lbgomdolbomgol  dogowmgdm
aodmbobyyan gdsls:
A'P,(x) = ajh + 2a,(x — xg)h + 3az(x — x¢) (x — x)h +
+na, (x —xgp) - (x — x,_2)h (4.26)
bens m9 (426) —do g7 d39dm, G x = x5, dogowgdm:
AP, (xy) = ayh.
dgmdgl dbGog, (424) — ©ob o (42]) —@sb odMAobs®gmdls, GmI
AP, (x0) = y1 — Yo
53 mGo godmbobymgdols Ygoo@gdopsb AR (x)) - g0l gowgdm, Gmd
bodgobo  3m@obmdol 3o®ggeno  3mgxno3ogbdo  3bmdowo  Lowowggdol dgdggmdom
obg aodmobobgdes:
a =1 —Y)/h  (427)
gmdg 309803096G0L a; Lossbps®odme  gobobogngds (4.22) 3me0bemdols
dgmarg Lodmamem Lbgomde:
A’P,(x) = A'B, (x + h) — AP, (x).
gbowos ol 5@  Tgoogh  dglog@gdl a;  3mggnoEogb@om, gobsowsb gl
30980309630  [o@dmoagbls  dod@ogerls  dywdogobo, ®mdgeroi  dgool  xoddo
A'B,(x) (426) 0obobdo@. gy Dggoldygamgdm  aoMsddbgdl,  Gmdgdog
Sbognmpoyg®os  aodsddbgdols, Omdgagbdoz  ho@dodws  Lofyobo  3menobmdols
3003900  Lodmmmem  Lbgomdol  Losbgeo®modme  dgm@g  3m@obmdols  A%P, (x)
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mogobggsmo  §g300  0fb6gds  2azh? , bomo  wsbs@hgbo (30950  Lgoeg96
05b535d@ogagdl (x — xp). gbowos x =x5 (gdGoaTdo dogowgdm:
A*P, (x9) = 2a,h*.

dgmagl db®og  mgm@oosh 3bmbogros, G®I bgdboldog@o @ubioolsmgols

5200 5Jgl Ge@mdsl:
A*P, (x9) = B, (x2) — 2P, (x1) + B, (xo),
(421) 30®mdbdols dogrom:
A?P,(x0) = ¥2 — 21 — Yo-

Jgomgds Lodgdbo 3maobmdol dgm@g 3m9x03096B0Lsmgols odanggs dgdwgy

aodmbobyya gdsls:
a; = (y2 — 2y1 — ¥0)/(2h*) (4.28).
sbogmpoyg®o, Lodgdbo (4.22) 3m@obmdols  Lbgs  3mgg8030g6@gd0ls

dobowgdoe Lodko®ms  go30dgmamm 5@ gdomo 3OmEgegds gdseaglo Lsdmanmm
Lbgomdgdolbomgol.  dgogase  hggb  dogowgdm  boydmbols  0bGg@3mensizoyg®o
3@ obmdol 30mg8030gbE ool bmyswo Lobol dgdwgy aodmbsbryagdsl:

A (yo)
a; == (429

‘dglododolo@ byermgeb 3gobddo xp, 1,2,--,n @opaol Lodmamem Lbgomdgdols
dgdgzgmdomn  asdmmgeoao  boydmbol  do0b@g@3mero@mgdgeno 3e@obmdo
aodmbobgds dgdwgao @I mom:

P = o+ B [S22 T (e - 0] (430)

303030905, O™ 529090 3@ obmdo s3doymazomgdls 30OMmdsls (4.21).
305JBoggeo  d0bbgdolomgols  boy@mbol  3meobmdols  (4.20) (2.19)

obgo®odo ¢dxmdglos hogo@do®mm  osbogr 33amswols dgdm@obom:

q=(x—x0)/h 4.21)
d5dob boy@mboli dso@g@3memo®gdger 3meobmdl gdbgds dgdwgao Loby:

a@-1D A2

(¢-D@-2)
Po(x) = yo +q - Alyg + 55— A%y, + == A

3 3y0+...

LDy (4.22),

n!
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(422)  gm@Edymols  obsgnobo  ohggbgdl, O3 spgdy@o  boy@mbol
063 gH3mesbBol 3emdoagds dJobodsgny@ dbodgbganmdgdl 0wgdls d5Fob OmEglisg
sM29dgbBoll  360dgbganmdgdo  sbhegombss Xy 3gobdmsb.  bgdmm  ansg@sbgols
3oaobmdobomgols  dmygsbogno dogogomo  ohggbgdl, @OmI  ymggemgols
dobobdgfmboano  s@ss  3mEnobmdol s gds  ymggeo  33obdolbomgol, gobsowsb o3
‘dgdmbgggsdo  dgodangds  gohbbgb  oyladymgdgmo  gosb®gdo.  3Go]@0gyeno
2ooba5Mm0dgdgooblsls b'do@ow Fobsl{om 0®hgg96 do0b@3) gM3me0® gdgeno
dDogom{g3dol  bod@olbl. dgdpgy  byaomgeb xyp  3gobdo  0@bgggb 0d 33564l
Omdganoi  do®Ebbosb  gobgmglos x s@yydgb@msb,  @mdmolbmgolsg
asdmmgmoge  gbes  ogbol  y3bmdo  f(x) gubjiool  360dgbgermds. n -g@o
bo®olbols 0b@g@3masb@o (4.22) sopggds x sOa1dgbBol do@xgbog gobaoggdae
Xo ©> n 335bdgodo  gybjool  y;  360dgbgermdgdol  wobdsdgdom.  gyb]iools
d609gbganmdgdo xy 3gobdol Jo@(zbbog o@ godmoygbgds.

gb®ogoo 25
X; 30 3,1 32 3,3 34 3,5 3.6
y; 0,550 0,450 0,365 0,293 0,234 0,185 0,146

30J350  330bws yodmgmasmme  f(x) gubjgool 3bodgbgmmds  Fa@dogndo
oMy 9dgbBols 360dgbgemdobomgols x = 3,22, 335b6dgdo 25 bGo@To  0sbsd@sw
5dm® gdaeos 30X 00 h=1, sdo@md dobobdgfmbognos boy@mbols
063 9M3m@sbBols godmygbgods.

gdmgogsdammon  dgbsdg  bodolbol  3menobmdom.  byamgeb  3gobdsw,
OmamO 3 bgdmm oym G930m39bgdagmo sgommon x = 3,22 doG3bbosh gobenmglio
3356do, gbos xg = 3,2. 3menobmdo sgoamm mmbo  3gsbdom x; = 3,2, dggopa0bmn
Lodmmme  Lbgomdgdol gbdomo AFy(k =1,2,3), dmdgmog syEomgdgmos (4.22)
3o@obmdoll  slbopggooe  m=3 =  ogol.  ogogmm  gb®ogoo,  sdobmsb
3030mgo@ol{obmm, Gmd  30M3geby YROm Jssgro @oaol Lbgomdgdo S0 gds,
Omam@a3 gbMoaols dgbmdger do@bgbs Lggdgddo dpamdo Fobs @ogols bbgomdols
Lbgomdgdo.
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ab®ogno 26

L X; Vi Ay; A%y, A3y,
0 3,2 0,365 -0,072 0,013 -0,003
1 3,3 0,293 -0,059 0,01

2 34 0,234 -0,049

3 3,5 0,185

x = 3,22 ©> x5 = 3,2 360dgbgermdgdolomgols @s godmgmgommm 3o®sdg@®o

q=0322-32)/01=02 @5 ygggeo bokodm @ogbgo  Boglgom (4.22)
S RIOT BTGNS [oF

0,2(0,2 — 1)
f(3,22) = Py(x = 3,22) = 0,365 +0,2(~0,072) + —————0,013 +

+0,2(0,2—1)(0,2—2)
3!

= 0,349.

39600l LoFyolo 3b0dgbgammdgdo 0b@g@3mesizools 3go6dgddo dmgdyeno
04 bodo bodboswo (3080gb0m (ob. 3b®ogro  26), s30@md ©sddygomgdol Fglgdol
05bobdo@ ©odMygomgdsls gobegbo bod bodbo  (305MS3y.

dm30ygobmm gm@dygagdo m@o 3bodgbgermgsbo 0b@g@3maensizoolamgols.

D{®x0g0 0b6@ga3mensizos. 0bGgd3m@ms3oyg®o 3meobmdols (4.22)  spg9ds
bgds m@o 3356dom s [o@dmowagbl (dxgog 39biost:

xX—

0 (y, — o) (423)

o0 9g5boligbge gm@Iyansl spgoemsw dogowgdm  bob. 9 — ol dgdggmdom,

Pi(x) =yo+q-Alyy o6 Py(x) =y +

935900900 @ m@ F9OBol (X9, ¥9) ©> (x1,¥1) §FOGoL dJmbsiggmom. 3gbmdgano
3356dgd0l  Fgd@oagdols (x,y)  ©> (X4, Yir1)  §Ogol  dmbsgggmom
dggmgdboms  dgodgrgds dogommo o bsfoen-6sFoen FAgogo 0bg@3masizoydo
30590 30. 305JB0g>  330hg9690L,  @md  gobogol  I@ogegmo  sdmisbolomgols
063 ga3memsizools  sbgmo  Lobg  dobowgdo  os@os,  gobsopsb  dgozogh  wow
3Emdogngdgdls.

2)335o005@ o 0bBg@3manszos. (422)  3meobmdolbomgol o3 dgdmbgggsdo
‘dgodhggs Lodo ggobdo.  3menobmdo [o@dmopagbl dgdpgao Lobol  3go@®s@oe

26d3os:
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Py(x) = yo +q - Ay, +@'AZ}70 ob

(q-1)
Py(x) =yo+q- (1 —yo) +2 qz (2 —2y1 tyo) (424).

aodmmgmon  domgdoGogodo  obggg  2odmoygbgdosh  0b@g@3mesi0y@o
3o@obmdgdo,  OMIgdoz  opgdYos  mobsd@o  sdm@gdyeo  3356dgd0ls
boggdgomdy,  Godgmes  j0ggo3ogh@Hgdel  poogmsg  brgds  ggbgool
db0dgbgeomdgdolomgol, @mdamgdoi aobmoglgdymos s@hgyemo x  {g@Boegdols,
Omama i do@ibbog olg domxgbog.

sbgmo 063 gM3m@sb@gdols sbspggos dmlobg@bgdgamos 335b6dgdo dm9dyao
0oyml dgdwgao Loboo

x; = xg +ih, Lowss i=0,+1,+2,--+n (428).

28G0a0  ggobdol BmAGgdo  Vgodmgde ogol  GOAMGE  ©oEgd0mo ol
MoGYOBom0 Hobggdois. hgbHGomnG g3obdl aeohbos bammgsbo 0bwgdbo.

990300T0 ¢ Lopopge 250030996950 (421)  BoGIn@on  3oblisbogBum
bowogl.  J3gdmm  Bmggsbomos  bHodmobaoli  0bGgh3mmsconGo  goGdnms.,
990920 Lsboo:

a(q?-1) By_o+8yy
2

L Ay—_1+4yg
2

L@ =D 4@ -D@ - s+ A,
41 y-2 5! 2

L9@ D@ -9 q(@* - D@* -H@* -9 (@ -m -1
6! (2n— D!

2
Ps(x) =yo+q +q7°A321—1+

. A36/—3 4ot
AZn—ly_n +A2n—l
(2n)

0*(¢*-1)(a*-)(@*-9)-+(¢*~—D?) op
+ @2n)! A™Y-n

Y—(n-1) +

(4.29).

50 93065L3bge BmAImsTo A¥y;  Loddmmmgdom >@bo6ymos Lodmenmm
bbgomdgdo, M gdoi 3odmomgagds Be@d e gdbom:

Ay; = Yip1 = Vi A%y = Ayipq — Ay, @5 0.9,
b3g0o@y®ds 3gawgggdds shggbgl, Mm3 LEoG@obaol 0bEgO3Mes309@

QoAIgesl  (4.29) 9d3069bo  360dgbgarmds  aoshbos doTob  GmEglsg
lql < 1/4.
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bBodO@obyols 335000y 0b@ga3m@s3oy@d  FGeo@ddyamsl ozl dgdwgyo
Lobg

Ay_i +4y, ¢ y
————+ 5 AL 1=y +§'(}’0_3’—1)+

Ps(x) =yo+q- > >

2
+%2 (i + y-1 = 2y0) (231).
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565000 1
doM0m>©0 BMAIYE gdo

L xq, %2, %3, X, LoDgogom sGomdgHo 9o

X1t xp+x3+e+x, 1
3

n
1

2. dg(mbogno Lsdygognem
o 1 PiXi
l 1P

3. Sbo@y@yco 3omdoggds
Ax; = x — x;
ob

Axi =X — X;
o X-aoLsbmdo Lowowol  Lodgogrem 3b0dgbgemdss, boem x-bsdwgogno
db0dgbgemds. gobsowsb dmamd i [gbo bsdwgogmo dbodgbgemds gibmdbos
Lo goermdgb Bm@OIYP@om

Axi =X — X;

4. goOOmbomo 3mdoggds

Ax;
Ax —

Axi _
7, ob Axg,b@@— P

BoOQ =

5. gobmdgoms N GomEgbmdoslsl 303990 aobmdgols Lodygognm
33oRO>G Y0 3RMIoE oo

_ ’er(f - x;)?
Sn = n—1

_ DG -x)

n—1

6.99mhggz0m0 ©oldg@los
Sy
7.2969@5@yg®0 @oldg®los

0% = lim §?

n—oo

8.30obmdgols {mbs



9.00505b5850F 9O B 0emgobo gobmdzols wolidg@los

S2 — rllp(f - xi)z
" n i p;
10.go6G05300L  3m9R303096&0

w==-100% (969Gm560)

W, =2 100% (Fgabggoo)
1LLsdgoemm s@omdgBoggeo gemdoggds dg@ahggomo)

x|+ x| e Hx x| XHx - x

n

n
12.296gG0e0g@0  Ladygogmm s@omdg@oggero  3omdoggds
p = limn,
n—oo
13.353306G0 LoFygo@ms®omdg@ogger ©s Lodgogmmygom®s@yga cemdomgdsls
dmaols

p =0.800; a=1.25p
14.bomdols 0b@gMgoeo 0b@g®goggdolmgols
Ax o 20 30
a 0.68 095 0.097
15.00L3g@Lools dg3@ 980l 3obmbo:

wy Z=X+Y, 35306 S =Sz +5;

16.5dygoemm sHomdg@oggeols 3emdoagds

n

Snz = \/_ﬁ
175 09096¢0L  3mgx303096&0

Lo VnAx

an - Sn

18.993mbgggomo @sdmyzoegdgmo mdoggdgdols 930900l 3obmbo

m"a Y:X1’X2 "'X3
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95906 (%)2 = (%)2 + (%)2 o+ (“;)2 oy ¥ =1 8506
) - (2.
Y X X
0y Y =AX + B, bowoiz A s B 3ywpdogo 11)0530;935600, dodob AY = AAX

19.hgb0dg30L Y@ mds
P(lx — x;|<a0) < aiz

20.3964300L dgdmbgggomo 3mBoagds

o9 Y = f(X), 35306 AY = fI(X)AX

Qo
AY _ f1(x)

v oo A8

n (9f 2
0 Y = F(X1, Xp Xy), 8006 AY = |30 (a_XiAXi)
2(6an )
1

21999300 9b0 3350@s@gbols dgmmwo
y=kx+b,
Nyl Ny — XX — X Vi
nyrxl — (X0 x;)?
nyi xiz Xt )’iz — XX = XX XXy

k =

b=
nyrxf — (T x;)?
n.,2 n 2 n 2
62 — 20 yi _ &y _ (n X7 x:y:)
7" m-2) nn-2) |n nr x? — (0 xl-)2| (n—2)n
g2 Sén
ke ny? x? — T x;)?
St = S§ i xf

nE ()
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©3dbd>Mg gm®Igmgdo
LLs3go@m s@omdgBo 9o

_ 1
X=X+ ;2?(%‘ — Xo),

Lboo@i Xg - X - 0ob osbeoml dymeggo  bgdolidog®o @Goibgos

2.L5Tgo@m 33o®sBmo 30mdoggds

5)gOmgyeo yobmdgols

Sn — \/ZTIL(XO — xl.)Z _ |Zrll(x0n_ xi)lz

n—1

) LoTygo@m sO0omIgRozgeol

Snz =

\/RZ?(XO —x)? = |52 — 12

n—1
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Qbﬁb@mo 2. bGomgdo

gbGoao | @(t) sendosmmdols 0b@ga®ogmsb ©s3o330M9d 9o Lowowggdo;

t=t(P) g9bjzos (omdmomaqbls

P =20(t) g9bjsool dgJcoael

t ®(t) 1—20(0) 1-P t=t(P) P
2.5 0,49379 0,01242 0,05 1,960 0,95
2,6 49534 00932 04 2,054 96
27 49653 00693 03 2,170 97
2.8 49744 00511 02 2,326 98
2.9 49813 00373 01 2,576 99
3,0 0,49865 0,00270 0,009 2,612 0,991
3,1 49903 00194 008 2,652 992
32 49931 00137 007 2,697 993
33 49952 00097 006 2,748 994
34 49966 00067 005 2,807 995
3,5 0,499767 0,000465 0,004 2,878 0,996
3,6 499841 000318 003 2,968 997
3,7 499892 000216 002 3,090 998
3.8 499927 000145 001 3,291 999
3.9 499952 000095 0009 3,290 9991
40 0,499968 0,000063 0,0008 3353 0,9992
4.1 499979 000041 0007 3,390 9993
42 499987 000027 0006 3432 9994
43 499991 000017 0005 3481 9995
44 499995 000011 0004 3,540 9996
45 0,499966 0,0000068 0,0003 3,615 0,9997
46 499979 0000041 0002 3,720 9998
47 499987 0000045 0001 3,891 9999
48 0,499992 0,0000016 10°5 4417 1-10-5
49 499995 0000009 106 4,892 1-10-6
5,0 499997 0000006 10~7 5327 1.10-7
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ab®ogoo 1. hgdodgzol m@mmambsgy@o IBsgse (gm0l dbodgbgamdbs 9

Voo @oaobomgols
N =9 = H,
o, o, 20 1
PL=u=py, p2=1Uu 3 3P
, 59 6,
b3 =U = U=¢Ds3
_ e 15, 216 12

s 185 , 716 20 |

Ps =W mTgw T =Py
u pi 12 p3 P4 ps
0 0 -20 0 18 0
1 1 -17 -9 9 9
2 2 -8 -13 -11 4
3 3 7 -7 21 -11
4 4 28 14 14 4

7 60 924 1188 3432 3120
11 60 308 7128 41184 20800
H ) % % 53
e 6= SE 4£ 45 35
H
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ab®ogno IIL

bomdols Sedommdgdo 0b@ghgoolngol  asdmbobyao  Lodygsam
J3RGOO (odomydol FomgdBo &= =
é
wodgabol gubipos: 20 = == [l 2d=a
£ a £ a £ a
0 0 12 0.77 26 0.990
0.05 0.04 13 0.80 27 0.993
0.1 0.08 14 0.84 28 0.995
0.15 0.12 L5 0.87 29 0.996
0.2 0.16 1.6 0.89 30 0.997
03 0.24 1.7 091 3.1 0.9981
04 031 1.8 0.93 32 0.9986
0.5 0.38 19 0.94 33 0.9990
0.6 045 20 0.95 34 0.9993
0.7 0.55 2.1 0.964 35 0.9995
0.8 0.57 22 0972 3.6 0.9997
09 0.63 23 0973 3.7 0.9998
1.0 0.68 24 0.984 3.8 0.99986
1.1 0.73 25 0.988 39 0.99990
0.99993
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agb®ogno IV

LHoggbdol  30gg030gbHgo0

ta,

n

0.1 0.2 0.3 04 0.5 0.6
2 0.16 0.33 0.51 0.73 1.00 1.38
3 14 45 45 62 82 1.06
4 14 42 42 58 77 0.98
5 13 41 41 57 74 94
6 13 27 41 56 73 92
7 13 27 40 55 72 90
8 13 26 40 55 71 90
9 13 26 40 54 71 90
10 13 26 40 54 70 38
11 13 26 40 54 .70 88
12 13 26 40 54 .70 87
13 13 26 40 54 70 87
14 13 26 39 54 69 87
15 13 26 39 54 69 87
16 13 26 39 54 69 88
17 13 26 39 54 69 86
18 13 26 39 53 69 86
19 13 26 39 53 69 86
20 13 26 39 53 69 86
21 13 26 39 53 69 86
22 13 26 39 53 69 86
23 13 26 39 53 69 86
24 13 26 39 53 69 86
25 13 26 39 53 69 86
26 13 26 39 53 68 86
27 13 26 39 53 68 86
28 13 26 39 53 68 86
29 13 26 39 53 68 86
30 13 26 39 53 69 85
40 13 26 39 53 68 85
60 13 25 39 53 68 85
120 13 25 39 53 68 85
o 13 25 39 53 67 86
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gb®ogro IV. LEogogb@ols

3098030963 gd0

o~

an

(5o30dgegos)
n a
0.7 0.3 09 0.95 0.98 0.99 0.999
2 2.0 31 63 127 318 63.7 636.6
3 13 19 29 43 70 99 316
4 13 16 24 43 45 58 129
5 12 15 2.1 43 37 4.6 36
6 12 15 20 2.6 34 4.0 6.9
7 1.1 14 19 24 3.1 37 6.0
8 1.1 14 19 24 3.0 35 54
9 1.1 14 19 23 29 34 50
10 1.1 14 1.8 23 28 33 49
11 1.1 14 1.8 22 2.8 32 4.6
12 1.1 14 1.8 22 27 3.1 45
13 1.1 14 1.8 22 27 3.1 43
14 1.1 14 1.8 22 27 3.0 42
15 1.1 13 1.8 2.1 2.6 30 4.1
16 1.1 13 1.8 2.1 26 29 4.0
17 1.1 13 1.7 2.1 26 29 4.0
18 1.1 13 1.7 2.1 26 29 4.0
19 11 13 1.7 2.1 2.6 29 39
20 11 13 1.7 2.1 25 29 39
21 1.1 13 1.7 2.1 25 28 38
2 1.1 13 1.7 2.1 25 28 38
23 11 13 1.7 2.1 25 2.8 38
24 11 13 1.7 2.1 25 2.8 38
25 1.1 13 1.7 2.1 25 28 37
26 1.1 13 1.7 2.1 25 28 37
27 11 13 1.7 2.1 25 2.8 37
28 11 13 1.7 20 25 2.8 37
29 11 13 1.7 20 25 2.8 37
30 11 13 1.7 20 25 2.8 37
40 11 13 1.7 20 24 27 36
60 1.0 13 1.7 20 24 27 35
120 1.0 13 1.7 20 24 2.6 34
o 1.0 13 1.6 20 23 26 33
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agb®ogno V

39HM83500 530009390 M5MI6MdY, A 3000 gdols Jolswgds© p

15039EMMBOM
p 9603369cmds

A= Ax/o 0,5 0,7 0,9 0,95 0,99 0,999
1.0 2 3 5 7 11 17
0.5 3 6 13 18 31 50
0.4 4 8 19 27 46 74
0.3 6 13 32 46 78 127
0.2 13 29 70 99 171 277
0.1 47 169 273 387 668 1089
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3gb®ogno VI

bomdol  0b@Ggtgsao o-mgols

a 0.99 0.98 095 0.90

14 V1 V2 V1 V2 V1 V2 Y1 V2
n

2 0.36 160 0.39 80 045 32 0.51 16
3 43 14 47 10 52 6.3 S8 44
4 A48 6.5 Sl 5.1 S7 37 062 29
5 52 44 S5 37 .60 29 65 24
5 55 35 S8 3.0 62 25 67 2.1
7 S7 3.0 .60 26 0.64 22 68 19
8 59 2.7 62 24 66 20 70 1.8
9 60 24 63 22 068 19 72 1.7
10 62 23 64 2.1 69 1.8 73 1.6
11 63 22 66 20 70 1.7 74 1.6
12 64 2.1 67 19 71 1.6 75 1.5
13 65 20 068 1.8 72 1.6 76 1.5
14 66 19 69 1.8 73 1.6 76 1.5
15 67 1.8 69 1.7 73 1.5 17 1.5
16 68 1.8 70 1.7 74 1.5 17 14
17 68 1,8 71 1.7 75 1.5 79 14
18 69 1.7 72 1.6 75 1.5 79 14
19 70 1.7 73 1.6 76 1.5 79 14
20 70 1.7 75 L5 76 14 81 14
25 73 1.6 7 14 76 13 83 1.3
30 74 1.5 79 13 80 13 85 1.3
40 77 14 7 13 82 1.2 86 1.2
50 79 13 81 12 84 1.2 88 1.2
70 82 13 84 12 86 1.2 89 1.2
100 85 1.2 86 12 88 1.2 90 1.1
200 89 1.1 90 1.1 91 1.1 93 1.1
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3gb®ogno VII
5930 gdge  aobmdgoms  Gomgbmds £ Gmaro

boodgemmdom dobsw(gge

‘dgdmbggzomo  3mdoangdols

Ax o
£=—
S 0.5 0.7 0.9 0.95 0.99 0.999

1.0 2 3 5 7 11 17
0.5 3 6 13 18 31 50
04 4 8 19 27 46 74
03 6 13 32 46 78 130
02 13 29 70 100 170 280
0.1 47 110 270 390 700 1100
0.05 180 430 1100 1500 2700 4300
0.01 4500 1100 27000 38000 66000 11000
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@gb®ogro VIII
9bgdo 3eemdoagdols Jggoligds

Vasgs = X_Sxk| N aobmdgoms @oado B sgrdbsmmdolmgols

n B

0.1 0.05 0.025 0.01
3 141 141 141 141
4 1.65 1.69 1.71 1.72
5 1.79 1.87 1.92 1.96
6 1.89 2.00 2.07 2.13
7 197 2.09 2.18 227
8 2.04 2.17 227 237
9 2.10 224 235 246
10 2.15 229 241 2.54
11 2.19 234 247 261
12 223 239 252 2.66
13 226 243 2.56 271
14 2.30 246 2.60 2.76
15 233 249 2.64 2.80
16 235 252 2.67 2.84
17 238 255 2.70 2.87
18 240 2.58 2.73 290
19 243 2.60 275 293
21 245 2.62 2.78 2.96
21 247 2.64 2.80 298
22 249 2.66 2.82 301
23 2.50 2.68 2.84 3.03
24 2.52 2.70 2.86 3.05
25 2.54 272 2.88 3.07
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agb®ogno IX

Lo gobo

dmbozgdgdo sbyomodo 30bGOmeno

x m u mu mu? u mu mu?
35,6 1 -4 —4 16 -5 -5 26
35,9 3 -1 -3 3 -2 —6 12
36,1 3 1 3 3 0 0 0
36,2 2 2 4 8 1 2 2
36,6 1 6 6 36 5 5 25
x5d0 10 — 6 66 - — 64
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agb®ogno X

06@ Mg g0 x m u mu mu? u mu | mu?
8275-8325 | 830 1 —6 —6 35 -7 | =7 | 49
8325-8375 | 835 2 -5 -5 50 -6 | —12 | 72
8,375 — 8,425 8,40 4 —4 —4 64 —5 | =20 | 100
8425-8475 | 845 5 -3 -3 45 | -4 | —20 | 80
8,4-75 - 8,525 8,50 8 _2 _2 32 _3 _24_ 72
8,525 — 8,775 8,55 10 1 -1 10 ) —20 40
8,575 — 8,625

8,60 18 0 0 0 -1 | -18 | 18
8,625 — 8,675
8,65 17 1 1 17 0 0 0
8,675 — 8,725
8,70 12 2 2 48 1 12 12
8,725 — 8,775
8,75 9 3 3 81 2 18 | 36
8,525 — 8,775
8,80 7 4 4 112 3 21 | 63
8,775 — 8,825
8,85 6 5 5 150 4 24 | 96
8,825 — 8,875
8,90 0 6 6 0 5 0 0
8,875 — 8,925
80258975 | 895 1 7 7 49 6 6 36
530 — 100 — 60 694 — | —40 | 674
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1 _e2
gb®omo XL gybjzos @(x) = Effoo e /2 dt
(LASbsOG Yo bea@ddogdo asbsFoagdol gyizos)

x Bir) z | z) I = | O'LL)_T x | ¥x)]
-1.25 1056 | =40,93 | 0, 1762 | —0.61  0,.2706 = -0, 29 | 0, 3559

a,

“0.24 03075 | 0,92 | 01758 | <06 | 0,2743  ~0,28 | 0, 3897
~1.230,1093 | ~0.91 | OIS 0,50 | 0.2776 0,27 | 0.3936
~1.22 10,1132 | 0.9 |0 ERI0 | <058 | 0, 2510 -n.:as’o.:mns
~0.21 |0,3131 | 0,80 | 01867 | <457 | 0,2%43  ~0,25  0.4013
—12 005 | —0oss o1t | —0.56 | 00277 | 0,20 0, s002
~119 | 0, 1070 | —0,57 | 0,1022 | ~0,55 | 0.2012 | -0,23 | 0, 000
=118 [ 0,0190 | ~0.86 | 0,109 | —0.58 | 0,206 -0,22 | 0,§129
—LAT [ 0.5210 | —0.85 | 0.1977 | ~0,53 | 0,2081 0,21 | 04168
~1.16 | 0,1230 | -0,84 | 0.2006 | —0,52 | 0,3015 | -0,2 | 04207
115 | 0,125) | ~0.83 | 0.2035 | ~0,51  0,3050  —0,19 | 0, 4247
~114 0,271 | -0,52|0.2061 | ~0.5 | 03085 | -0,18 | 0.4256
~1,13 [ 0,3292 | ~0,81 0,209 | ~0,49 | 0.3121 | 0,17 | 0,432
~1.12 (01314 | 0.8 | 0.2109 | ~0.45 | 0.3136 | 0,16 | 0. 4351
<0110, 0335 | <0.70 | 0,2048 | <047 | 03192 | ~0,15 | 0, 4304
=11 {0357 | <075 | 02077 | 0,80 | 0.3225 | ~0,18 | 0, 8443
< B0 5T 07T 02206 —tl.-lfs‘ﬂ.wi 0,13 | 0, 8153
—L05 | 01401 | ~0.76 | 02236 | —0,48 03300 -0,12 | 0, 4522
<107 | 0,1423 | <070 | 0.2266 | 0,43 | 03336 ~0,11 | 0, 4562
~1.06 | 0,1446 | —0.74|0,2296 | ~0.42 | 0.3372 | -0,1 | 0,402
=105 | 0, 1460 | ~0.73 | 02527 | ~0,41 | 0,3400 = ~0,00 | 0, 4641
101 0,1492 | 0,72 | 0,2358 | ~0.4 | 0,386 ~0,08 0, 4651
~LO3 | 0,1515 | <071 | 0.2389 -u.:m;o.m{ ~0,07  0.4721
~102 01530 | <07 | 0,242 | <035 0, 3520 0,06 0, 4761
—1.01 | 0,0562 | 0,60 | (L2451 | 0,37 | 0,3557 | —0.06 | 04801
1 [0,0557 | —0.68 | 0,2453 | <0,36 | 0,358 | -0,08 | 0, 4580
—0.09 | 01611 | 0,67 | 0,2514 | —0.35 | 03632 -u.m‘o. 880
—0,98 | 01635 | —0,66 | 0.2516 | ~0.34 | 0,368 | 0,02 | 0, 4920
-0.97 |0,

1664 | —0.65 | 0,2678 -o.sa;n.sm: ~0,01 | 0, §96
~0.96 | 01635 | <0068 | 0.2611 | ~0,32 | 0,3745
—0,05 | 01711 | —0.63 | 02643 0,31 | 0, 3753
<O [0, 1736 | ~0.62 | 0.2676 | <03 | 0.3821

0 0. 5000

T LI ¥l =+ 19071 =

“1.25 | 0,105 | 0,93 | 0, 1762 | —0,61 | 0,200 | ~0,29 | 0, 3560
“1,24|0,0075 | ~0,92 |0, 1788 | <0,6 | 0,2743 | ~0,28 | 0,35897
~1.23|0,1093 | ~0.91 | 0.1814 | 0,50 | 0,2776 = ~0,27 | 0.3936
12200112 | —09 |00 -o.atu.zsml-u.zs’mma
~1.21 0,113 | —0,89 | 0,1867 | ~40.57 ) 0,2843 0,25 | 0.4013
~L2[0,0050 | —0,88 10,1808 | —0,56 | 0.2877 -o.m{o,-um
=119 0,1170 | 0,57 | 0,1922 | ~0,35 | 0,2012 | -0,23 | 0, 4000
~118 [ 0.0190 | ~0.86 | 0,110 | ~0,58 | 0,2040  ~0,22 | 0, 4129
LT | 0.0210 | —0.85 | 0,1977 | ~0,53 | 0,208 ~0,21 | 0. 4168
~1.16 | 0,1230 | -0,81 | 0.2006 | ~0,52 | 0,3015 | -0,2 | 04207
=115 0,125 | 0,83 | 0,2035 | ~0,51 | 0,3050  ~0,19 0, 4247
L1 0,1271 | 0,82 0.2061 | 0.5 | 0,308 | -0,18 | 0.4286
=1,130,1292 | ~0,81 0,200 | ~0.49 | 0.3121 | ~0,17 | 0,432
=112 031 | <08 | 0,2019 | <048 | 0.3136  ~0,16 | 0.4361
<0100, 0535 | <0.70 | 0,2048 | <047 | 0,3092 | 0,15 | 0, 4304
=11 0357 | <078 | 0,077 | ~0.86 | 0.3228 | ~0,18 | 0, 4423
509 | 0157 | 0,77 | 0.2206 | ~0,45 | 0,3268 | 0,13 | 0, 4153
=108 | 01401 | ~0.76 | 0,2236 | —0,45 | 0.3300  ~0,12 | 0, 4522
<107 00423 | <070 | 0,2266 | ~0,43 | 0.3336 0,11 | 0, 4562
~1.06 0,144 | ~0.74 |0,2296 | ~0,42 03372 | ~0.1 | 0, 402
=105 | 0,1460 | ~0.73 | 0,2527 | ~0.41 | 0,390 | ~0,00 | 0, 4611
104 0,0492 | 0,72 | 0,2358 | ~0.4 | 0,346 0,08 0, 4651
<103 | 0,0515 | —0.71 [ 0.2359 | ~0,30 | 0,3453 | 0,07 | 0.4724
~102 | 0.0530 | <07 | 0,200 | <035 | 0,520 | ~0,06 | 0, 4761
—1.01 | 0,152 | ~0,60 | 0231 | —0.37 | 0,3557 | —005 | 0,801
10,0557 | <0.68 | 02453 | <0,36 | 0.350¢ | -0,08 | 0, 4580
~0.09 | 01611 | —0.67 | 0,2504 | —0.35 | 0,3632 | ~0,05 | 0, 855
~0,05 | 0,163 | <066 | 0,2516 -n.uln,m! ~0,02 | 0, 4920
~0.07 | 0,1660 | 0,65 | 0,2578 | —0,33 | 0.3707  ~0,01 | 0, §960)
~0.96 | 01685 | ~0,60 [0.2611 | ~0,32 0.,3745 . 0 | 0.5000
—0,05 | 01711 | —0.63 | 02643 | -0,3) | 0,373
~0. | 01736 | ~0.62 | 0.2676 | ~0,3 | 03521

3960936>: dmEgloi x >0 3o5Fob @(x) 05by>G0Tgds
go@Igmomn P(x) =1—P(—x)
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©565@M0 3
dogomomgdo

aobgobogrmm 9Jl3gMm0dgbdgeo dmbs9dgdols sdydoggdols Lbgowslibges
3Mb309H Y0 dogseomo

l.30@©s300M0  aobmdggdo.
od d9dmbgggodo Mg3m3gbegdygmos m3gMo30go0l dgdogao dodwggamds:
D). 5bmdz0l mommgygero dnbsgdo dgodebgm b®ogndo
2) aodmmgoemgom n asbmdgols  Lodygomm  360dgbganmds

n
1X;

X =
n
3) 393m0bgo®m0dgo o039y gobmdgol (3mdogrgds
Axi =X — X
4) 25dm0bas®0dgm 3o 39990 gobmdzol 3emdomgdols  33o@sAE0
(Axl)zﬂ (Axl)z,---, (Axn)z
5) 25dm0bsgom0dgm Lodyogm s@omdg@oggeols Lodygogm 335G @ @0
3mdoggds

_ [ziewy

x= nn-—1)

6) so@gm  Loodgommdols 360dgbgermds (hggyegddog owgdgb p = 0.95)
7) Ls0dgmmdol dmEgdgeo p s aobmdgol n Gosmgbmbdolsysb

20dmdobody, aoblobmgdgm LEYgbGol 3mgxn0E0gbdols 360dgbgermds t
8) 2odmosbgo®odgm bpmdol  0b@gdgoemo (obmdgol  (3mdoen gds)
Ax =S, -t
9) m9 aobmdgol Jgegaol Grmdoggds Ax Gmeo ob osbermgdbomn gOmo
Lboowols s@dmhbps bgalofyml  Gomdogngdols §, 35dob  bomdol 0b@gmgomols
Lobwg@dse  somgm

Ax =/ (S, - )2 + &2
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0y 90Omo  gemdoamgds bogargbdos  Igmegbg Lodyxg® ob  gHXg®, YBO™
bogngdo dmodm@gm

10) Lodmenmmdgegyo ho{gdgm  dgdpgao  Lobom

X =XxxAx
11). dgoggoligom gobmdgol dgogaol Ro@mdomo (30mdoa gds
Ax
g=—": 100%
gbobmmn 9y Geam® 3odm0yggbgds  bgdmm demygobogno RMAOIYE0 b0
3063098 9o dobggdobmgols
30dgom  aogbmdgm  @wgdHml osdgd®o d (LobEgds@dymo Gmdoggds oymls

0.005 93). 2obmdgol dgwgagdo dgzo@obmo Eb®ogols dgmeg a@oxgsTo. dmgdgdbmm

X o bdoeols dgbsdg a®ogsdo dggodobmm Lbgomdgbo d —Xx , boam dgmmbgdo
— 53 Lbgomdols 3350@s@gb0

=4.01 93

f: =

Yhx,  ¥8d; _ 24.06
n 6

n 2 6 —¥)2)2
s = \/il(_ff_xz) - \/21“2;” - \/02‘:‘6 =0.01238 99

5300900, @ Loodgommdsl P = 0.95 ULEoywgbdol 3mgno3Eogb@gdols

gb®ogowsh  ggbo  gobmdgolomgols 330 Mdm t=2.57. SOLm@ YR 9@

n d, 99 d—x (d — X)?

1 4.02 + 001 0.0001

2 398 - 003 0.0009

3 397 - 004 0.0016

4 4.01 + 0.00 0.0000

5 4.05 + 0.04 0.0016

6 4.03 + 0.02 0.0004
Z 24.06 - 0.0046
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3Mdoggdsl g3mymmdm  Gm@dYon
Ad=S, -t =0.01238 - 2.57 = 0.04 94.
‘dggoo®mmm dgdmbgggomo s LobGgds@ydo  emdoggdgdo

A 0.04
= =8

5 0.005

30b50ob 6 <A s30@md § = 0.005 ¢373530m0.

Lodmenmem  dgogao  obg hogfgdme d = (4.01 £0.04) Gmgs p=0.95

£=A—x-100%=%-100%z1%
X 4.01
I[L.o®sdo@@sdo@o  gobmdggdo
Amam0O3  bgdmn  ogm  Jomomgdygmo  s@s30@Es3omo  gsbmdgzgbol  ©AML
hggbmgols Lsob@g@glem Lowowg Fo®dmowagbls 9dysmme asbmdgoo  gomo b
@53 9b0dg Lowowols i9biosl

N=f(y2z..) )

AOMaMO@GE  SEdsmmdoll Mmgm@oosb  godmdpobsdgmdls  Lowowols  Lodygsam
db0dgbgemds  doowgds o3 g3obolgbgerdo  asbmdogno  Lowowggdol  Lodygsenm
3609369 mdols hslidom

N =f(%5,2..) (2

Loko®ms  dmgdgdbmom 53 g9bdiool  Sdbm@y@ydo s Godmdomo
Gemdomagdgdo, oy  3bmdogos  sdmygogogero  Lowowggdols  Lsdyognm
d60dgbgenmdgdo.

aobgoboeremm m@o dgdmbggge, Om@Es dggemds  LobEgdoGyg®os ob dgEremds
dgdmbggzomos.  LobEgds@dygdo  gemdoggdols  dgdmbgggedo  s@s30@s3o®o
3obmdggdol  dgbobgd  gOmosbo  sbM0 Egdog oM  oOLYIMAL. dop®ed  my
Aodmgoem 5530053000 aobmdggdols Lol gdody®o 3emdogngdols
2ob3oMGgooseb  dobobdgfmbogros  LobEgdody®o  emdogrgdbgdo  gosbys®odmm

RQOAOIYD gd0m
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SN = || sx| + |%6y| +[Lsz|+-] 3) o6

6N=iIV[

M636| +
ox

ainf
ady 6y| +

L sz|+ | @)

bogog
of of of
ox’' oy’ dz’ ™"
sMols
N =f(xy,2z2..)
296300l gg@dm Fo@mdmgdoyamgdo X,y,z,..-0m aodmmgmogo 03 3060mb0m, Gm3
yggeos  oMaydgbGo  aodws  0d oM 1dgbRgdols, OMImgdomsis  ho@o®gdymos
aobmdgs dydogo Logogggdos. 6x,08y,0z >M2993dgbBgdols Lob@gdo@y®o
3mdoggdgdos. (3) gm@dymon Lodygoemds dnbsbgdbgdgeos d5dob, @mwgbisg
396Jgoolb N = f(x,¥,2,..) oJgl o039dgbdgdol  xodol o6 Lbgomdol  ULsobg,
bogm  (4) gm@adgmon dodob  @mEgbsi  K9biosl oJgl oM dgbdgdols
bod@ogals ob Godwmdols Loby.
5M530M530M0 25bmdggdol dgdmbgggomo Gmdogrgdol Losbps®odmw  ybos
30LoMy 9@ m0 BMAIYE gdom

AN = + _(%Ax)z + (%Ay)z + (Z—];AZ)Z + ] (5) of

AN = +N ( = Ax)2 + (%Ay)2 + (af,)LZfAz)2 + ] (6)

Lo@o Ax, Ay, Az, .. o560l  o>6y9dgb@gdols  bomdol  0bBg@mgogmgdo  X,V¥,Z, ..
oM93960 900l  Imzgdgeo  bomdols sendsmmdgdolmgol.  Ibgoggemdsdo  9bws
g0Jmbomm, Gmd Ax, Ay, Az, .. 0bdgdgoggbdo swgdygmo ybes oyml gOmbso®o
bmdol sandbosmmdgdolongols Py =P, =+ =P, =P. 53 Jgdonbgggsdo AN bpmdols
063 gdgoolmgol Loodgommds sliggg Gmeno olbgds P.

bdodoe dgodhbggs  dgdmbggge, Gmegbsi LobEgds@dy®o @omdogmgds ©s
dgdmbgggomo  emdoggds osbamgdomn  gOmbso®os s MM0ggbo  gOHMbsoMS©
2ob5300Mdg09b 2obmdgol LobylEgl. o3  Igdmbggzsdo  LEymo Mo gds
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) 3obobobea@gds  @mpum@G  ggorGeHPmo  xodo,  dgdobgggomo A @
LobEgdo@dy@o & @emdogmgdgdols, o@s bogamgd P sendsmmdom.  Lowsz P
‘dgdmbgggomo gemdoggdols bemdols sepdsmmobss:

Y =VAZ + 67

0M530Ms3000  25bmdggdolol,  s@{e@mdmgde  300mbdgddo gy diosl
3009e0mdgb 3o gm0 asbmdggdolmgol, boam bpmdbdol 0b@Ggdgsoml  dmbadgdbo
boowols  dolbowgdo  godmmgemosh  0d  dgomogom, @mIganog  2odmoygbgds
30083000 25bmdggdolmgols.

9bs  500b0dbml, @mI @mylss 396Jaombogydo  odmowgdoegds
Jm393 905 goemas®omdgoolbmgol byelbsy@gemo gm@dgmon, YgGm  dos®Eog0s
2obgLobrgOmen  Godwmdomo  Emdoggds, beam  dgdogy 05b5R>M M0
AN = eN 303093600 5dLm@a@9@o (omdomgds.

ool ©alygdedey  yogaogob  gbrs  gogoddmo  babadadydye
3omgegbbg S ©og3(g0mon  gm@dygamgdo, OEI@mgdomsi  gobodygda gdm
GEmIomgdgdol asdmbomgmgmse. gl gom@dygagdo Loygomgdsl  Jmgg39996
©535030bmm MY o 2obmdzgdo Ybws hogoBo@mm asblsgnm@gdbymo yydepwgdom
©> @MI@mgdobg o® oML oo EAMOL obs®xgs.

SM5300©530M0 35bmdggbol Jggagdol odydoggbolols  @g3mdgbogdagemos
3960530900l dgdwgao 30dpgg@mds:

D3odsdodmo  aobmdgol  yggaws Lowowpg ©osd9doggm  30@@sdo®o  gsbmdgzgdols
90093900 37 Toggdols dgmmegdom. sdsbmsb  golobmdo Lowoolmgol sowgm
bomdoe gOMbs0®m03b0odgbgermds P

2)5@5300©53000 aobmdgol gomdommgds  dgexgsbgm  (3) o (4) ge®Iymgdom,
oo (omdmgdygemgdo godmmgs@mgmn Lowowggdols bsdygsem dbodgbganmdolmgol.
09 (o390 aobmdgol  gemdomgds  ©oxg®gbizo®gbol  dgwgydo ‘dgols
@>3@gbx 9@, b @ogoxYBM ol Fgghgdo  gAmep, @mdmgbog  goGegab
9JOMbs0G 09O gb3ooml, ©s s30emm  oyg@gbiosgol  Fob  g@hboangddo
doamdo (930900l dmeyano;  boenem bodsbo d bogmow  sgowmm A ob §

3oy LolFgds@y®o s dgdmbgggomo Gmdoggdgdols 3b0dgbganmdgdo sbarmlsss
9JOm3sbgmmsb  obobo ¢gbps dggz@odmon  mdogrgbols dgzmgdols  jobmbom. my
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9omo 3eemdoggds bsgangdos  dgmegbg 3-xg® ob IgBAxgH RO bogergdo ybos

‘J3IGOBRMO.
4) a3obmdgol gogagdo  hofgdgm  dgdwogayo Laboom

N=f(xy2z..)xAf
5) 25bLob@gAgm sM330MEs3000 gobmdggdol LgMool Fodmdomo (Mo gds

Af
£=—.100%
f

d0309435bmm 5@5300©s30M0 25bmdgzgbol sdydoggdols dsyseomo

dogomomo 1. godmgmo ogobo®ols doEygmmds gm@dyamon
v=mnd?h (7)

boo d @Eogobdols osdg@@os, bogm h - gomobp@ols Lodosmang. ®mdogg gl
Lbooyg  gobolobmg@gds  Jo@sdo®o  2obmdgom. gmgom gobmdggdds  dmygigl
g ga0 dgogagdo: d = (4.01 £ 0.03) 33 s h = (8.65 % 0.02)dd gOmbso®o p = 0.95
Loodgommdom.  Jmagemdols  Lsdysanm 360dgbgermds 0dbgds
v =3.14- (4.01)?-8.65 99
dogomas@ondmm (7)

InV = Inm + 2Ind + Inh — In4

alnvV 2
od d
dlnV 2
onh  d

2

or -9 (522 + (2

AV = i109.19\/(2f£3)2 + (%)2 ~ 1.65 993

g0boo@sb  aobmdgs  ho@odgdymos  dog@mdgB®om, @mdmol  sbsymgols
golos 001 93, LolEgds@y®o @rmdogrgds 6d =8h =0.01 33. LobEgds@ydo
Gmdoggds 8V 0bgds
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6V =47 (2-2+2) =109.19 (222 + 22) < 0,67 a3

Lob@gdo@dydo  @mdogngds  dglopsdos dgdmbgggomo  Gomdogrgdol s
‘dglododolow

AV = \/(1.65)2 + (0.67)2 = 1.78 ~ 203
sdMogo  aobmdgol  dgogaos
V=(109+2) 3P p= 0.95-mg0ls

2
= —_— 0, =~ 0
£=109 100% =~ 2%

dogoomo 2. dmdgdbgm  sobmery@udo > BoOEMI0MO 3mdogrgdols
db0dgbgemmdgdo  dgdogao  ¥ubJaombog o sdm ooy gdolmgols

m1+m2_m3
T =

2m1m2

od dgdmbgggsdo a@em Jmbobg@bgdgmos x 9@ dmgdgdbmm FoMMbomo
3mdogrgds. d5dob

my + m; —msy
d= [ln( T )] = d[In(my + my — m3) — In2 — Inm; — Inm,]| =

= d[Iln(my + my — m3)] — d(In2) — d(Inmy) — d(Inm,)=

d(m1 + my — mg) dml dmz dm1 n dmz dm3
B m; +my; —mg my m, _m1+m2—m3 m;+m;—m3 mg;+m,;—mg
dm1 dmz 1 1 1 1
)+ - Jom -
mq my mq + mp; —msy mq mq + m; —msy m,
dm m; —m m;—m
- 3 z 3 dm1 + ! 3 dmz -

my +my; —mz  my(my +my —mg) my(my + my; —ms3)

dm3 my —ms m;y —mg
dm1 +

dmz -

my +my; —mz  my(my +my —mg) my(my + my —ms)

1
- dm3
my + my; —mg
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(48) gm@Igeols 3odmygbgbom  dogomgdm

AT
8 = T =
T
2
mz ] m1 dm3
_ (Amy)? + [ ] (Amy)? + [ ]
\] my(my + m; — m3) ! (m; + my — m3) ! my +mp; —mgs

sdlmany@@o dgdmbgggomo gemdomgds  3m0dgobgds Gm@dyamoosb

At=¢-T
(4) ge@dgeol  godmygbgdom dogowgdm

m; —mg 6m3

ot m, —m
—_— = z 3 6m1|+
T

6m2| +
my(my + my —mg3)

E =

mz(ml + my — m3) mq + my; —ms

Sl @ Lol gdo@yd Ermdoagdsls dmgdgdbom asdmbsbyya gdooasb

oT=¢7T
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